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Întreprinderea agricolă de stat Dumbrăveni acordă toată atenta depozitării în cclc mai bune condiţiuni 
a porumbului. Pină în prezent s-au adăpostit 560 tone din cele 810 tone prevăzute în planul balanţei furajere
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Intensificarea ritmului de executare 
a lucrărilur -  imperativ al campaniei agricole

Trimişii .speciali Agerpres, Ni- 
colae lonescu, şi Paul Finanţu 
transmit: După ce au fost timp 
de trei zile oaspeţii capitalei In
diei, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, Nicolae Ceauşescu, cu so
ţia, preşedintele Consiliului de Mi
niştri, Ion Gheorghe Maurer, cu 
soţia, si persoanele oficiale ro
mâne care îi însoţesc au plecat joi 
dimineaţa spre Bangalore.

Convorbirile oficiale fructuoase 
avute la Delhi de şeful, statului 
român, împreună cu preşedintele 
Consiliului de Miniştri, cu şeful 
guvernului indian, acordurile în
cheiate între cele două ţări în di
ferite domenii ale colaborării şi 
cooperării economice şi tehnico- 
ştiinţifice, contactele multilaterale 
realizate cu acest prilej oferă te
mei deplin aprecierii că prima par
te a vizitei oaspeţilor români in 
India s-a desfăşurat cu succes,

© Recoltarea porumbului — în prim-plan
•  Forţe de muncă există. Cum sínt însă folosite?
•  Mecanizatorii — protagoniştii acestei campanii
•  Despre ingineri, organizarea muncii şi ultra- 

şedinţele... cu prelungiri...
Campania agricolă de toamnă a intrat într-o fază decisivă: 

recoltarea sfeclei de zahăr şi a cartofilor s-a încheiat aproape 
în marea majoritate a unităţilor, însămînţarea griului în tere
nurile care au fost pînă acum eliberate se desfăşoară intens. 
Cooperatorii şi mecanizatorii depun eforturi demne de laudă 
pentru a termina cît mai grabnic executarea lucrărilor agri
cole de sezon. In multe cooperative agricole se desfăşoară din 
plin strînsul porumbului pentru boabe, eliberîndu-se terenul 
în vederea însămînţării griului. Aşa se prezintă situaţia la A- 
poldu de Jos, Apoldu de Sus, Aţei, Bruiu, Buia, Cristian, Do- 
bîrca, Mălîncrav, Mihăileni, Moşna, Răvăşel, Sîngătin, Vărd, 
Vurpăr şi în alte cooperative agricole.

Un recent raid-anchetă întreprins de redacţia noastră prin 
cîteva unităţi din zona de nord-vest a judeţului ne-a demon
strat orientarea consecventă a consiliilor de conducere pentru 
mobilizarea cooperatorilor şi pentru folosirea justă a forţelor 
de lucru existente, dar şi existenţa unor lipsuri în organizarea 
muncii care „trag“ greu în balanţa realizărilor.

VIILE RUGINES|
IA R  PORUMBUL  
PRESIMTE ZĂPADA.. .

Dealurile Armeniului cunosc a- 
cum atmosfera gravă a toamnei, 
cu rugina viilor, dar şi cu munca 
neostoită pentru strîngerea recol
telor. Cooperatorii de aici, oameni 
harnici, s-au mobilizat, cu mic, cu 
mare, la cules de struguri. Discu
tăm cu specialistul unităţii, ingi
nerul Nicolae Ianuşevici, problema 
folosirii forţelor de muncă exis
tente, întrucît la Armeni nu s-a 
început încă recoltarea porumbu
lui. „Azi toţi oamenii sínt la vie, 
la recoltat strugurii. E drept, unii 
mai sínt pe la loturile lor. Avem 
şi cîţiva la adunat trifoiul pentru 
sămînţă, iar doi cooperatori de
servesc plugul ce lucrează la des- 
fundatul terenului pentru vie“. 
Aflăm că la Armeni sínt 535 coo
peratori apţi de muncă. Dintre a- 
ceştia, doar 65 erau mobilizaţi, în 
ziua raidului nostru, la acţiuni de 
stringentă actualitate. Or, ceilalţi 
cooperatori, 470 la număr, dacă ar 
fi fost îndrumaţi către tarlalele de 
porumb, ar fi făcut minuni. Con
siderăm că orientarea consiliului 
de conducere de la Armeni în pri
vinţa stabilirii priorităţii în exe
cutarea lucrărilor agricole n-a 
fost cea mai bună. Este drept, şi 
strugurii trebuie culeşi. Dar dacă 
se are în vedere că este necesar 
ca însămînţarea griului să se ter
mine la 20 X a.c. şi că la Armeni 
urmează a fi semănat grîu după 
porumb pe o suprafaţă de 129 
hectare, iată că nu se mai găseşte 
nici o justificare pentru întîrzie- 
rea prelungită a începerii lucrului 
la recoltarea porumbului.

Inginerul Gheorghe Urziceanu, 
de la coopei'ativa agricolă din 
Broşteni, nu a găsit nici o „expli
caţie“ pentru întîrzierea recoltării 
porumbului. Marea majoritate a 
celor 280. de cooperatori erau an
grenaţi în alte acţiuni, iar la strîn
sul ştiuleţilor lucrau numai 25, 
în hotarul „Potecă“. „Stăm prost 
cu mobilizarea oamenilor, ne spu

ne specialistul unităţii. Şefii de 
echipă nu mă ajută. Facem pla
nuri de muncă în fiecare seară, 
dar una scriem pe hîrtie şi alta 
găsim a doua zi pe teren“.

— Puteţi să ne daţi cîteva e- 
xemple de şefi de echipă care 
nu-şi fac datoria?

— loan Crăciun... altul ar fi... 
Dar nu-i prea cunosc, nu-i ştiu 
pe nume, însă nu-şi fac datoria...

ll credem pe inginerul ■ Gheor
ghe Urziceanu că este insuficient 
sprijinit în munca sa de consiliul 
de conducere, de brigadieri şi şe
fii de echipă. Totuşi, faptul că 
după mai bine de un an de ac
tivitate în unitate inginerul nu-şi 
cunoaşte nici şefii de echipă, este 
de natură să arunce o lumină ne
plăcută asupra CALITĂŢII mun
cii pe care o desfăşoară specia
listul agronom. Pentru că nu este 
suficient să facem planuri de mun
că, să îngroşăm registrele existen
te, şi aşa prea voluminoase, ci 
este mai important să cunoaştem 
bine oamenii, pentru a-i conduce 
cu competenţă.

Un caz mai „deosebit“ în pri
vinţa planificării activităţilor pen
tru ziua următoare am întîlnit la 
Păuca. Consiliul de conducere de 
aici a luat măsura ca recoltarea 
porumbului să înceapă în tarlalele 
unde urmează a fi semănat griul. 
Au şi fost strînşi ştiuleţii de pe 
75 din cele. 400 hectare de po
rumb. Fără îndoială, e un lucru 
pozitiv. Avîndu-se în vedere însă 
că unele brigăzi de cîmp nici nu 
au început încă recoltarea porum
bului, se constată că ritmul în ca

re se execută această lucrare la 
Păuca poate fi mult accelerat. 
Cum să fie îndeplinit acest dezi
derat major al campaniei, din mo
ment ce brigadierii şi şefii de e- 
chipă stau la şedinţele de plani
ficare a muncii cite două-trei ore 
în fiecare seară? „Aşa-i la noi, ne 
spune brigadierul de cîmp Vasile 
Hususan. Ba întîrzie preşedintele, 
ba inginerul, ba unul din noi. Ui- 
te-aşa, seară de seară“. Am aflat, 
din discuţiile purtate cu cei pre
zenţi la „şedinţă“, că membrii coo
peratori ştiu ce au de făcut doar 
în dimineaţa zilei, şi atunci cam 
pe la 7—8. Să ne mai mire atunci 
faptul că participarea la muncă la 
Păuca nu este totalitară? N-am 
putut vorbi cu preşedintele unită
ţii, pentru simplul motiv că dum
nealui nu sosise la „şedinţa de 
plan“, deşi oamenii îl aşteptau de 
două ore. Inginerul Dumitru Jo- 
vrea, sosit şi el abia în ultima cli
pă la şedinţa „memorabilă“, n-a 
schiţat nici un gest de scuză faţă 
de oamenii care îl aşteptau de mai 
bine de două ore. Jovial, specia
listul ne spunea că» „totul e-n or
dine“. Chiar dacă ritmul de exe^ 
cutare a însămînţărilor de toamnă 
este mai bun la Păuca faţă de 
alte cooperative agricole, oare aici 
n-a mai rămas nimic de făcut de
cit şedinţe... cu prelungiri?

Ritmul în care se lucrează în 
prezent la recoltarea porumbului 
este nesatisfăcător. Este necesar 
ca specialiştii, consiliile de con
ducere să ia măsuri operative 
pentru eliberarea urgentă a tere
nurilor care urmează a fi însă
mânţate, stabilind cu multă atenţie 
priorităţile în executarea lucrări
lor agricole de sezon.

Forţele de lucru existente în u- 
nităţi creează premisa încheierii la 
timp şi fără pierderi a recoltării 
-porumbului. Pentru îndeplinirea 
acestei sarcini se cere însă un e- 
fort în plus din partea celor ce 
răspund de organizarea muncii.

(Continuare în pag. a III-a)

Bangalore 16. — Trimişii spe
ciali Agerpres, transmit: După trei 
ore de zbor avionul special al for
ţelor aeriene indiene, cu care că
lătoresc oaspeţii români, a ateri
zat joi pe pista aeroportului din 
Bangalore, capitala statului My
sore, unul din cele 17 state ca
re alcătuiesc federaţia indiană.

Situat în partea de sud-vest a 
ţării, pe coasta Mării Arabiei, pe 
un podiş cu o înălţime de 600 me
tri deasupra nivelului mării, flan
cat la est şi la vest de două lan
ţuri muntoase, statul Mysore este 
renumit pentru pădurile sale de 
tec, abanos, cedru, santal şi bam
bus, care constituie materia pri
mă a unei importante părţi a in
dustriei sale. Mari suprafeţe agri
cole sínt rezervate plantaţiilor de 
cafea, care a fost cultivată aici 
pentru prima oară în India. Ca şi 
în restul ţării, cea mâi mare par
te a populaţiei statului, de aproa
pe 30 milioane locuitori este o- 
cupată în agricultură. Eforturile 
Indiei de emancipare economică 
îşi pun însă tot mai pregnant am
prenta şi în această regiune care 
cunoaşte în aceşti ani o dezvolta
re rapidă a capacităţilor industria
le, atestată printre altele de prima 
fabrică indiană de avioane, de 
moderna uzină de maşini-unelte 
„Hindustan“, de Uzina pentru e- 
chipament electronic etc.

La coborîrea din avion, tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu, cu soţia, şi 
Ion Gheorghe Maurer, cu soţia, 
sínt întîmpinaţi de guvernatorul 
statului Mysore, Somanath Lyer, 
cu soţia, şi de primul ministru al 
guvernului statului, Patil Veeren- 
dra. Pe aeroport se află, de ase
menea, membri ai guvernului sta
tului Mysore, generali şi ofiţeri 
superiori ai forţelor armate indie
ne, membrii Consiliului municipal 
al oraşului Bangalore, alte persoa
ne oficiale, numeroşi ziarişti, fo
toreporteri. şi operatori, reprezen
tanţi ai ziarelor şi agenţiilor de 
presă indiene şi străine.

Sínt intonate imnurile de stat 
ale României şi Indiei. Preşedin
tele Consiliului de Stat trece în 
revistă garda de onoare aliniată 
pe aeroport

Răspunzînd pe aeroport solicită
rii ziariştilor indieni, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu a transmis lo
cuitorilor oraşului Bangalore un 
mesaj călduros, urîndu-i prospe
ritate, fericire şi pace.

Coloana maşinilor oficiale se în
dreaptă apoi spre reşedinţa rezer
vată oaspeţilor români, palatul 
Raj Bhavan.

Pe întreg traseul, conducătorii 
români sínt salutaţi cu căldură de 
populaţie.

Bangalore — capitala statului 
Mysore, este considerat unul din
tre cele mai frumoase oraşe ale 
Indiei, în special datorită parcu
rilor şi grădinilor sale. Istoria ru-

inform aţiiINFORMAŢII_____
Noi tipuri de camere combinate

în magazinele de 
specialitate ale I.C.S. 
Metalo-chimice Si
biu au sosit noi ti
puri de mobilă. Este 
vorba de camerele

combinate tip „Nor
ma“ şi „Periniţa“. 
Ambele garnituri 
sínt compuse din 
dulap cu două uşi

şi vitrine, canapea 
extensibilă, o măsu
ţă, două fotolii, ma
să alonjabilă şi pa
tru scaune.

„BALUL BOBOCILOR“
în sala de lectură a Grupului şcolar tehnic profesional 

din Sibiu, în cadrul căreia funcţionează Şcoala tehnică 
postlieeală de arhitectură, va fi organizat sîmbătă seara 
de către comitetul U.T.C. din anul II tradiţionalul „bal 
al bobocilor“. La această reuniune vor lua parte elevii 
anului I de la Arhitectură şi sistematizare şi Construcţii 
civile şi industriale. Va cînta grupul vocal-instrumental 
„Spectral“.

INFORMAŢII
Lucrări de urbani
zare a comunei

La Şeica Mică, în prezent a 
început din plin una din cele 
mai importante lucrări — poa
te unica de acest fel în judeţ 
— asfaltarea drumului de la 
şoseaua principală şi prin co
mună pe o distanţă de 3 km. 
Această lucrare se execută prin 
contribuţia voluntar-bănească şi 
prin munca cetăţenilor. Au fost 
procurate, transportate şi de
pozitate peste 1 600 tone balast, 
1 500 bucăţi borduri, 150 tone 
bitum, ciment şi alte materia
le. Valoarea acestei lucrări, con
form devizului,, se ridică la 
940 000 lei. Prin munca patri

otică ce o vor depune cetăţenii 
se va face o economie de circa 
o jumătate de milion lei.

Şezătoare literară *
Zilele trecute, la Gasa de cul

tură a municipiului Mediaş a 
fost organizată o frumoasă si 
interesantă şezătoare literară la 
care a participat un numeros 
public iubitor de literatură din 
oraşul nostru.

Cu acest prilej a vorbit scri
itorul Eugen Cialic, despie 
„Boema literară şi cafenelele li
terare de altă dată“ şi a citit 
versuri. în continuarea şezătorii 
au vorbit despre viaţa şi opera 
lui Octavian Goga scriitorii Vii - 
gil Carianopol, George Acsin- 
teanu, Gheorghe Popa, Gheor
ghe Felder, Ionel Călbureanu, 
Gheorghe Puşcaru şi Emil Tot.

confirmînd relaţiile de profundă 
prietenie şi stimă existente între 
România şi India, contribuind la 
amplificarea continuă a acestor 
relaţii, la o mai bună cunoaştere 
şi înţelegere reciprocă. Oaspeţii ro
mâni au avut, de asemenea, pri
lejul în aceste zile să cunoască u- 
nele din principalele preocupări 
ale Indiei contemporane în direc
ţia consolidării şi accelerării pro
gresului economic, precum şi cîte
va din capodoperele Indiei isto
rice, care stau mărturie forţei 
creatoare a poporului acestei ţări.

... ora 9,00. Coloana maşinilor o- 
ficiale părăseşte palatul oficial 
Rashtrapati Bhavan, unde a fost 
reşedinţa oamenilor de stat români 
în capitala Indiei.

Oraşul — împodobit cu. arcuri 
de triumf florale, steaguri, por
trete, lozinci — degajă o atmosfe
ră de sărbătoare. Numeroşi locui
tori îsi iau rămas bun de la oas

peţi, aplaudînd la trecerea coloa
nei maşinilor oficiale şi făcînd 
semne prieteneşti cu mina.

Preşedintele Consiliului de Stat 
şi preşedintele Consiliului de Mi
niştri sínt însoţiţi, în drum. spre 
aeroport, de preşedintele Indiei, 
Varahagiri Venkata Giri, şi de pri
mul ministru, Indira Gandhi.

în aşteptarea înalţilor oaspeţi, 
• pe aeroport se aflau membri ai 
guvernului, personalităţi ale vie
ţii publice indiene, şefi ai misiu
nilor diplomatice acreditaţi la Del
hi. La sosirea pe aeroport, un grup 
de tinere fete oferă tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu şi soţiei sale, 
tovarăşului Ion Gheorghe Maurer 
şi soţiei sale, frumoase ghirlande 
de flori.

După intonarea imnurilor de 
stat ale Româpiei şi Indiei şi pre
zentarea onorului de către com
pania militară, . şefii celor două 
state au rostit scurte cuvîntări.

La Bangalore
noscută a oraşului începe în anul 
1537, cînd unul din şefii militari 
ai regiunii a construit aici un pu
ternic fort „Fortul lui Ketnpe 
Gowda“ — care se păstrează şi 
astăzi, fiind un monument speci
fic al arhitecturii militare indiene 
medievale. La Bangalore se află, 
de asemenea, numeroase institute 
de învăţămînt superior şi mediu, 
care pregătesc cadre de specialişti 
necesare procesului de industria
lizare a ţării. Numeroasele între
prinderi existente aici conferă o- 
raşului un caracter industrial.

Tot în capitala statului Mysore 
îşi are sediul „Institutul indian 
de ştiinţe“ — renumit în întrea
ga lume pentru rezultatele obţi
nute de cercetătorii săi în toate 
domeniile ştiinţei moderne.

Joi după-amiază, chiar din pri
ma zi a vizitei lor la Bangalore, 
oaspeţii români au avut prilejul 
să cunoască una din dovezile con
cludente ale succeselor obţinute de 
poporul indian în efortul său de 
înscriere a ţării în orbita progre
sului tehnologic mondial — com
plexul industrial „Hindustan“.

însoţiţi de S. Rath, ministrul in
dustriei în guvernul statului My
sore, tovarăşii Nicolae Ceauşescu 
şi ■ Ion Gheorghe Maurer, împreu
nă cu Corneliu Mănescu, minis
trul afacerilor externe, Cornel 
Burtică, ministrul comerţului ex
terior, Ion Morega, adjunct al mi
nistrului industriei construcţiilor 
de maşini, Petre Tănăsie, amba
sadorul Republicii Socialiste Ro
mânia la Delhi, sínt întîmpinaţi la 
sosirea în uzină de preşedintele 
Consiliului de Administraţie, S. M. 
Patel, şi de directorul general 
K. R. S. Gowda.

Oaspeţii sínt conduşi de-a lun
gul principalelor secţii ale Fabricii 
de maşini-unelte, unde prind trep
tat contur modernele strunguri, 
raboteze, prese hidraulice etc., rea
lizate după cele mai perfecţionate 
tehnologii. Gazdele evocă cu mîn- 
drie succesele obţinute de colecti

vul uzinei, aprecierea de care se 
bucură rodul muncii lor, atît în 
ţară, cît şi pe plan mondial. Vi
zitatorii primesc ample informaţii 
despre istoricul întreprinderii — 
construită exclusiv prin investiţiile 
statului — despre eforturile de
puse pentru asigurarea calificării 
superioare a cadrelor de munci
tori şi tehnicieni. Astfel, dacă în 
primii ani după intrarea în func
ţiune a uzinei, a fost nevoie de 
ajutorul unor specialişti străini, a- 
rată dl. S. M. Patel, într-o pe
rioadă relativ scurtă ei au fost 
complet înlocuiţi cu tineri ingi
neri şi muncitori indieni.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se 
interesează îndeaproape de carac
teristicile tehnice ale maşinilor- 
unelte fabricate aici, de procedeele 
tehnologice, de capacitatea de pro
ducţie şi de numărul angajaţilor 
uzinei. Aflăm astfel că uzina, în 
care lucrează 7 000 de muncitori, 
tehnicieni şi ingineri, produce a- 
cum maşini-unelte în valoare de 
170 milioane de rupii anual. Ulti
mul plan cincinal al Indiei pre
vede ca, pînă în 1973, producţia 
să crească în medie cu 50 la sută 
faţă de 1969.

Este vizitată apoi Fabrica de 
ceasuri, unde lucrează 2 000 din 
cei 7 000 de angajaţi ai Complexu
lui industrial „Hindustan“. Fabri
ca asigură în prezent pentru pia
ţa internă şi externă peste 320 000 
de ceasuri pe an, urmînd ca pînă 
în 1973 să producă 500 000 de 
ceasuri anual.

în încheierea vizitei, preşedinte
le Consiliului de Stat, Nicolae 
Ceauşescu, a semnat în cartea de 
onoare:

„Apreciem realizările muncitori
lor, tehnicienilor şi specialiştilor 
de la Fabrica „Hindustan“ şi le 
urăm noi succese în activitatea lor 
de mare importanţă pentru pro
gresul industriei naţionale indiene. 
Multe felicitări conducerii fabricii 
pentru buna organizare a produc
ţiei“.

TtSBZ

Noul corp de clădire a Spitalului unificat din
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COLOANA
d i  vii u s e  lo r

S-au ars
Intr-o noapte, o fată mergea 

spre casă, condusă de prietenul 
ei. Intîmplarea se petrece în Si
biu. Trei tineri i-au acostat, lo- 
vindu-1 pe băiat, iar pe fată 
luînd-o cu ei. Cei trei erau: 
Constantin Macrea, gestionar la 
magazinul „Becul“, Petre Pur- 
cărescu, din str. Lemnelor, nr. 
26, şi Gheorghe Căldăraru. Pen
tru „bravura“ lor, atît Macrea 
de la „Becul“, cit şi confraţii 
lui în fărădelegi au încurcat-o... 
electric. Nu L-a filat, se vede, 
vreo lampă şi,„ s-au ars.

N-aude, nu vede
Uşurelul vîntului şi greul 

pămîntului,
Vino că te chem de-un an 
Să-ţi spun ce e la Boian!
Cică n-ar avea tractoare,
Insă le ţin pe răzoare.
E' bolnav un tractorist,
Altul s-a făcut... turist 
Şi nuntaş, de vreo trei zile, 
Surdu! Ion, nu Vasile.
Nimeni n-aude, nu vede 
Cită muncă se mai pierde?...

Mică publicitate
întreprinderea comercială de 

stat metalo-chimice din Sibiu a- 
nunţă cu profundă îndurerare în
cetarea din viaţă a unui chioşc 
din Piaţa Cibin. Sucombarea a 
avut loc în împrejurări tragice. 
Acum vreo două săptămîni s-au 
terminat borcanele. Era singura 
unitate din oraş care vindea 
asemenea produs. Toate gospo
dinele veneau zadarnic să mai 
întrebe. Chioşcul respectiv, care 
ştia cîtă nevoie este de borca
ne acum, pentru murături, şi-a 
luat lumea în cap. I se acrise
ş i plecase direct la fabrica de 
sticlă din Avrig. A fost însă gă
sit pe malul Cibinului... Mort 
de inaniţie, cu firma făcută 
harcea-parcea.

Condoleanţe se primesc pe a- 
dresa întreprinderii, serviciul 
comercial.

Se caută
un doctor

La I.M.A. Tîrnava e necaz 
mare. Li s-a betejit, printre a- 
tîtea altele, un tractor cam lu
cra pînă săptămîna trecută la 
Bazna. S-a rupt ceva în el, că 
făcea urît, bietul, şi vărsa foc. 
L-au dus la reparat. După diag
nostic, trebuia să fie sănătos în 
două zile şi pus pe... roate. De 
o săptămînă, însă, îl tot amină 
cu tratamentul. Spun că nu h 
s-a mai întîmplat. Tractor sa 
tuşească. Aşa că dumnealor vor 
să cheme neapărat un doctor, 
pentru nişte analize serioase. 
Dar aşteaptă unul de la „cen
tru“, care să-i bage puţin în 
viteză. Poate s-o găsi...

Corigenţă...
Recent a avut loc la Cisnădie 

un examen original. Nouă echi
pe formate din membri ai mai 

multor organe s-au deplasat 
prin oraş ca să vadă cum este 
păstrată curăţenia urbei. Majo
ritatea cisnădienilor au trecut 
examenul cu bine. 55 dintre ei, 
insă, s-au împiedicat în... lipsă 
de responsabilitate. Şi au căzut 
în... dezordine. Comisia de exa
minare i-a declarat corigenţi. In 
prezent, respectivii gospodărise 
pregătesc în... particular. Taxele 
de înscriere (amenzile) şi le-au 
plătit. Acum aşteaptă reexami
narea. Să înveţe dumnezeieş
te!...

Aproape ra s ...
Cu puţin timp în urmă, la 

Uzina de piese auto Sibiu a a- 
vut loc un incendiu. La locul 
cu pricina se află un bazin cu 
ulei pentru călirea unor piese. 
Flacăra ce se produce este ab
sorbită de un ventilator. In ziua 
respectivă, însă, ventilatorul s-a 
supărat foc. De mînie s-au a- 
prins vaporii din jurul său. Şi 
au făcut ravagii de 8 000 lei. 
Asta se întîmpla la arcuri şi la
me. Şi dacă nu interveneau 
prompt pompierii, se... rădeau...

Rubrică redactată de 
MARIN NIŢA 

cu concursul cititorilor
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Exteriorul noului sediu al Întreprinderii poligrafice din Sibiu Foto: FRED NUSS

„Reproducerea o p ere lo r  
de artă — unul din succe
se le  firm ei noastre”

fAm profitat de faptul că zilele 
acestea întreprinderea poligrafică 
din Sibiu se află în aşteptarea 
unui eveniment destul de impor
tant pentru colectivul de muncă — 
mutarea în noua clădire construită 
în acest an — şi m-am adresat 
directorului întreprinderii, Mircea 
Oprişiu, însemnînd cîteva din rea
lizările şi proiectele de viitor:

— Ştiu că anul trecut aţi 
sărbătorit 440 de ani de la 
înfiinţarea primei tipografii 
sibiene. Ce ne-aţi putea spune 
— sub aspectul vîrstei apre
ciabile pe care o are între
prinderea — despre tradiţie 
şi calitatea tipăriturilor şi re
producerilor?

— întreprinderea noastră este o 
mare „familie” de tipografi — care 
a reuşit să se închege intr-un co
lectiv bipe organizat sub aspectul 
educaţiei profesionale; sínt în în
treprindere familii de tipografi ce 
au îmbătrînit o dată cu meşteşugul 
transmis din generaţie în generaţie 
astfel incit fiecare membru al a- 
cestei mari familii se străduieşte 
să facă un lucru bun, să realizeze 
o calitate superioară a tipărituri
lor şi reproducerilor operelor de 
artă. Premiile obţinute la diferite 
expoziţii internaţionale sînţ do
vada aprecierilor unanime ale cali
tăţii muncii noastre.

— Aţi pomenit de premii, 
de expoziţii. Legat de acestea 
nc-ar interesa relaţiile cu a- 
genţiile de comerţ străine.

— Specificul întreprinderii este 
legat de realizarea operelor de 
artă, a reproducerilor cu prioritate 
pentru export. Am participat la 
toate expoziţiile internaţionale. La 
Leipzig, în 1959, unde ghidul 
„România“ a obţinut medalia de 
aur iar „Lexiconul tehnic român“ 
(tipărit în 20 de volume), medalia

de bronz, la expoziţia de cărţi de la 
New York, unde „Dicţionarul teh
nic poliglot“ şi „Voroneţ“ au în
trunit aprecierile unanime ale spe
cialiştilor, şi la alte expoziţii din 
Suedia, Frankfurt, unde am obţi
nut medalii şi menţiuni. Avem re
laţii cu foarte multe agenţii de

Interviu cu M. OPRIŞIU, 
directorul întreprinderii 

poligrafice
comerţ din lume, reproducerile 
operelor de artă fiind foarte apre
ciate. Astfel, se întîmplă de multe 
ori ca o dată comenzile făcute şi 
executate, să fie dublate tocmai 
pentru calitatea lor superioară. 
Lucrările realizate se execută în 
5—6 versiuni: engleză, franceză, 
spaniolă, germană etc.

— în atenţia dumneavoas
tră intră, în exclusivitate, ti
păriturile şi reproducerile o- 
perelor de artă sau, pe lingă 
specificul întreprinderii mai 
realizaţi şi alte lucrări?

— Ponderea o au tipăriturile şi 
reproducerea operelor de artă, dar 
pe lingă acestea am realizat o serie 
de dicţionare, enciclopedii, cărţi 
tehniee de mare complexitate, eârţi 
medicale, realizări pentru camera 
de comerţ (materiale de propa
gandă şi tehnică, prospecte, cata
loage) materiale de propagandă 
turistică, manuale şcolare pentru 
clasele I — XII în limba ger
mană, preocupare ce intră şi pe 
viitor în ntenţia noastră.

— Proiecte de viitor ...?

— Tendinţa întregului colectiv 
este de a realiza şi pe mai departe 
cărţi complexe, cu multe reprodu
ceri în culori, să creştem substan
ţial lucrările realizate şi destinate 
pentru export de la 35 la sută Ia 
75 ]a sută, din oare 10 la sută să 
fie lucrări de artă. O dată cu mu
tarea în noul local şi dotarea cu 
utilaje pe măsura cerinţelor spe
cificului muncii, producţia va 
creşte substanţial cu 23 la sută pe 
anul 1970. Ne preocupă mult ca
lificarea celor 240 de tineri pe 
care îi şcolarizăm pentru a putea 
exploata utilajele noi ce vor fi 
date în folosinţă.

Sîntem adepţii realizării unor 
opere de calitate superioară, care 
să poarte cu ele în toate părţile 
lumii faima măestriei grafice şi 
poligrafice sibiene.

C, BLOOS

Magazin universal
La Apoldu de Sus, în vara a. 

ceasta, a început construcţia u- 
nui modern magazin universal. 
Datorită hărniciei oamenilor de 
aici, care au ajutat la demolări 
şi la alte lucrări, efeetuînd un 
mare număr de ore de muncă 
patriotică, construcţia se găseşte 
deja la acoperiş.

Ritmicitate bună
Pentru depăşirea indicatorilor 

de plan pe anul 1969, colectivul 
de muncă al întreprinderii „Fla
mura roşie“ Sibiu, pune un de
osebit accent pe realizarea rit
mică a producţiei în fiecare de
cadă. Acest obiectiv, constituie 
totodată unul din criteriile prin
cipale ale întrecerii socialiste, 
ce se desfăşoară între cele cinci 
secţii de fabricaţie.

Faptul că din acest punct de 
vedere activitatea este privită 
cu toată răspunderea, se des
prinde şi din rezultatele bune 
obţinute la finele decadei întîi 
din luna octombrie, deşi o parte 
din secţii şi ateliere au avut 
probleme suplimentare de re
zolvat, datorită reamplasării u- 
nor maşini şi utilaje.

La nivel de întreprindere, 
planul prevăzut la producţia 
globală pe decada I, a fost în
deplinit în proporţie de 103 la 
sută, în timp ce la producţia 
marfă s-a ajuns la 103,3 la sută, 
ceea ce reprezintă 34,7 la sută 
din planul pe întreaga lună.

Nici una din cele cinci secţii 
productive, nu a rămas sub 
sarcina planificată.
PARASCHIVA BODEA coresp.

Pream bul la 
să p tă m în a  econ om ie i

La Consiliul popular judeţean 
a avut loc şedinţa comisiei pen
tru sprijinirea acţiunii de eco
nomisire. Cu acest prilej a fost 
stabilit planul de măsuri privind 
organizarea şi desfăşurarea 
„Săptămînii economiei“ în ju
deţul Sibiu, în perioada 25—31 
octombrie a.c.

Şedinţa a fost condusă de to
varăşul ing. Simion Schorsten, 
vicepreşedinte al Consiliului 
popular judeţean.

Cooperativa 
„Constructorul“ Sibiu

primeşte fără concurs de admitere la meseria de zidari, absol
venţi a 7—8 clase elementare avînd vîrsta între 15—18 ani. 
Cei interesaţi se vor adresa serviciului personal-învăţămînt al 
cooperativei din str. Calea Dumbrăvii nr. 153 — telefon 11375. 
Se primesc candidaţi pentru şantier Mediaş.
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1 . 1. S . F la m u r a  r o ş i e  „ S i b i u “
angajează pentru Sibiu şi Ocna Sibiului, sectorul II, 
după cum urmează:

— LĂCĂTUŞI;
— STRUNGARI;
— ELECTRICIENI;
— ZIDARI;
— MUNCITORI.

C o m b in a tu l p e t r o c h im ic  P i t e ş t i
angajează urgent:

— OPERATORI CHIMIŞTI 
pentru fabrica de negru de fum, 
categoria a V-a—a Vl-a;

— FOCHIŞTI
categoria a Vl-a—a VH-a;

— TURBINIŞTI
categoria a V-a— a VH-a;

— TRANSLATORI
DE LIMBA GERMANĂ.

Se asigură locuinţă.

fiii b Ífc/td ţc

CURIER 1URIDIC
COROIANU IOAN — uzina 

„Balanţa“ din Sibiu. 1) Potrivit 
art. 4 al, 2 din Hotărîrea nr. 080/ 
1965, privind acordarea de ajutoa
re materiale în cadrul asigurări
lor sociale de stat, pensionarii ca
re au şi calitatea de angajaţi pri
mesc, în perioada incapacităţii 
temporare de muncă, pe baza cer
tificatului medical, în loc de aju
toare, pensia în întregime, In si
tuaţia dv„ fiind pensionar militar, 
primiţi pensia în întregime, 2) Su
mele de bani reţinute drept garan
ţie şi depuse la C.E.C, beneficia
ză de o dobîndă de 1,5 la sută 
pe an.

GUŢULESCU STELA — Sibiu, 
str. G-ral Magheru nr. 44. Com
pensarea în bani a concediului de 
odihnă neefectuat pe anul 1966, 
s-a prescris. Deci corect v-a răs
puns unitatea.

DUMITRU ILIE — Mediaş, HU
ŢA IOAN — Dumbrăveni şi SA
VA GHEORGHE — Copşa Mică.
Reconstituirea vechimii in muncă 
prin martori se poate face con
form art. 17 şi următoarele din 
Regulamentul pentru aplicarea 
Decretului nr. 90/1960 aprobat 
prin H.C.M. 224/1960 numai pen
tru angajaţi. Aceştia se adresea
ză cu cerere la comitetul sindica
tului, care audiază martorii dacă 
lucrează la acea unitate sau tri
mite să fie audiaţi de comitetul 
sindicatului unde lucrează aceştia, 
în cazul eînd martorii sínt pen
sionari, angajaţi la persoane fi
zice sau neangajaţi, comitetul sin
dicatului trimite pentru audierea 
martorilor la comisia prevăzută de 
art, 16 din hotărîre, rare func
ţionează pe lingă Direcţia pentru 
probleme de muncă şi ocrotiri so
ciale Sibiu.

NOVODARU AUREL — satul 
Noul Săsesc, nr. 119, comuna 
Laslea. Instrucţiunile T 20/1967 
ale U.G.S.R. prevăd că biletele de 
tratament balnear şi odihnă pen

tru pensionarii de asigurări socia
le de stat şi membrilor de familie, 
se acordă prin comitetul sindica
tului unităţii la care au fost an
gajaţi.

CAIUS CONSTANTINESCU
consilier juridic

®  •  •  •

Vînd tuburi fîntînă. Informaţii telefon 1 23 78, str. Constituţiei 1.

Campionatul judeţean de fotbal

Derbyul etapei se dispută la Sibiu
organ izare  a jo cu rilo r  pe te re n  p ro
p r iu  în  ac tu a lu l tu r ;  p e n tru  in c ita rea  
pub licu lu i asup ra  ech ipei oaspete  şi a 
a rb itru lu i, ju c ă to ru l H au p tk o n  (Textila)

F O T B A L  - D IV IZ IA  C

a  fost su sp en d a t pe  tim p  de  u n  an ; 
p e n tru  jo c  pericu los au lo s t sancţio n a ţi 
cu  su sp en d a rea  pe  e tte  o etapă  M. 
H alca (Textila) şl A. E ne (Progresul).

P e n tru  c a n ilg u ra ţia  v iito a re  a c lasa
m en tu lu i, în  cad ru l e tapei a X -a, se 
d ispu tă  c îteva  joeu rl h o tă rîto a re . P a r 
tid a  de la  Sibiu d in tre  P rog resu l d tn 
localita te  (locul I) şi S p a rta  M ediaş 
(locul II) d e ţin e  pe  bună d re p ta te  ca
pu l de afiş a l e tapei, av în d  in  vedere  
fap tu l ea la  o ra  ac tu a lă  e le  ocupă locu 
rile  respec tive  d a to rită  go lavera ju lu i. 
A lte p a rtid e  in te re sa n te  s ín t şi cele 
d in tre  U nirea T ălm aciu  — A utom eca- 
nica M ediaş şi M etalu rg ica S ib iu  — 
C arboşin Copşa Mică.

în a in te  de a da c lasam en tu l am in tim  
eă în  joe  re s ta n t S tă ru in ţa  M ediaş a 
înv ins pe  R ecord  M ediaş cu  2—1.

CLASAMENTUL
1. P ro g resu l S ib iu  8 6 1 1  83— 8 13
2. S p a rţa  M ediaş 8 6 1 1  16— 7 13
3. C arbosin  Copşa M ică 8 5 8 1 17— 7 12
4. T ex tila  C isnădie 8 5 1 8  15— 9 11
5. C.F.R. s ib iu  9 4 3 8 13—H  »
6. M etalu l I.Q . S ib iu  9 4 2 3 15—11 10
7. A utom ecanica M ediaş 8 4 1 3 8— 6 9
8. U n irea  T ălm aciu  8 3 3 2 14—14 9

9. C arpaţi M îrşa
10. T ex tila  M ediaş 
U . R ecord M ediaş

12. Metalurgica Sibiu
13. S tă ru in ţa  M ediaş
14. V oinţa Sibu
15. p ro g resu l A gnita

9 4 1 4  14—16 9
8 1 4 3 9—12 6
9 2 2 5 9—15 6 

9 2 2 5 11—22 6 
9 1 3 5 8—17 5 
8 1 1 6  9—15 3 
8 1 1 6  12—23 3

Cuplajul de pe „Metalul s t

Etapa viitoare:  Record — C arpaţi, M e
ta lu rg ica  — C arbosin, M etalul I.O.S. — 
P rog resu l A gnita, T ex tila  M ediaş — 
S tă ru in ţa , T ex tila  C isnădie — V oinţa, 
U nirea — A utom ecanica, P ro g resu l s i 
b iu — sp a r ta .

CH- TOPIRCEANU coresp.

Măsuri disciplinare
In  u rm a  in c id en te lo r p e trecu te  în  e- 

tap a  an te rio a ră  la C isnădie, in p artid a  
T ex tila  din localita te  şi P rog resu l S i
b iu , com isia ju d e ţean ă  de fo tbal a 
d ic ta t u rm ăto are le  sanc ţiu n i; echipei 
T ex tila  C isnădie 1 se rid ică  d re p tu l de

C îteva su te  de spec ta to ri au ţin u t  să 
asiste  Ia cele două în tîln ir i  de fo tbal 
d isp u ta te  m iercu ri pe stad ionu l M eta
lu l.

C upla ju l a în tru n it  p a rtid e le  C.S.M. 
S ib iu  — P rogresu l Sibiu (meci am ical, 
de an tren am en t) şi In d ep en d en ta  Sibiu 
— M inerul G heiar (partidă  o ficială — 
re s ta n tă  con tînd  p e n tru  div izia C).

P rim a  în tre c e re  a o fe rit un  bun  p r i
le j a n tre n o rilo r  M. N egru  şl N. Popa 
de a verifica  p o ten ţia lu l fo rm aţie i 
s ta n d a rd  (din p rim a  repriză) şi o se rie  
de ju c ă to r i c a re  fac  p a r te  d in  lo tu l 
C.S.M.S.: I. Ilié , B oru , L oncearie i, Dă- 
ră b a n  şi M ihuţ.

Cea de-a doua în tîln ire  a susc ita t, 
p r in  c a rac te ru l el ofieial, u n  in te res  
sp o rit în  r în d u l sp ec ta to rilo r. In d ep en 
den ţa  Sibiu n -a  re u şit însă  să lase o 
im presie  deosebită în fa ţa  u n u l ad v e r
sa r  m ai tenace, m ai rap id , m at btne 
o rgan izat. M inerul G heiar s-a  ju c a t cu 
ocaziile şi n um ai In te rv en ţiile  insp i
ra te  (uneori c h ia r  riscan te) a le  p o r ta 
ru lu i sib ian  M anta au fă c u t ca  scoru l 
să  se m en ţin ă  a lb  p în ă  în  m in u tu l 86.

SPECTACOLL . , ' .V  ' ■ 7;> Ţ'-r- *  j#  <1 2 7 . . .  azi. . .
TIMPUL

Soarele răsare la 6 h şi 32 m şi 
apune la 17 h şi 29 m. Vreme fru
moasă şi relativ călduroasă. Cerul 
va fi mai mult senin: Vîntul va 
sufla slab pînă ia potrivit din sec
torul sud-estic. Minimele vor fi 
cuprinse între 1 şi 4 grade, iar 
maximele vor oscila între 17 şi 
21 grade. Dimineaţa local ceaţă 
şi brumă.

TELEVIZIUNE

19.45 Actualitatea economică 
—■ ediţie specială —

20,00 Stele aie baletului românesc
20.30 Film artistic.

„înţeleptul de pe muntele 
blestemat.
— producţie a studiourilor 
din R.S.F. Iugoslavia.

22.05 Mult e dulce şi frumoasă — 
emisiune de limba română.

22.30 Telejurnalul de noapte 
şi buletinul meteorologic.

22.45 Cîntă pentru dv. orchestra 
de muzică uşoară Gérard 
(Franţa).

23.05 închiderea emisiunii.

mamei noastre (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Tarzan, omul 
junglei (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20.00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEM
BRIE: Un hectar de cer (orele 
J8.00 si 20,00).

BAZNA-BAI: Nu vor fi divor
ţuri (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Tarzan, omul 
junglei (orele 17,Q0 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Paginii din Kunimerov (o- 
rele 17,00 şi 19,00).

La Teatrul de stat din Sibiu, 
ora 19,30, va avea loc spectaco
lul de estradă în trei acte, în lim
ba germană, 1000 Takte Musik.

EXPOZIŢII
In sălile filialei Sibiu a Uniu

nii societăţilor de Ştiinţe medi
cale, din Piaţa Republicii nr. 12, 
se află deschisă expoziţia perso
nală de pictură, grafică şi desen a 
pictorului Constantin Udroiu. Vi
zitarea se poate face zilnic între 
orele 9—14 şi 17—20.

10.00 Matematică.
Consultaţii pentru elevii din 
clasa a VIII-a.

10,25 Fizică.
18.00 Buletin de ştiri.
18,05 Limba spaniolă (reluare).
18.30 Povestea circului (VI).
18,40 Patru bundiţe, opt codiţe, un

aparat de filmat şi premiul 
I la Festivalul cinecluburilor 
pioniereşti.
O invitaţie pe 16 mm la ci- 
neclubul pionieresc din 
Cîmpulung Moldovenesc.

19.00 Tele-Universitatea 
Ciclul: In lumea atomului 
Structură şi proprietăţi.

19.30 Telejurnalul de seară.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Angelica şi sul

tanul (orele 9,00; 11,00; 13,00;
15,00; 17,00; 21,00); ARTA: A
trecut o femeie (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINE
RETULUI: Cavalerii acrului (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30); 7 NOIEMBRIE: Cu bărba
ţii e o altă poveste (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ : PROGRESUL : Ange
lica şi sultanul (orele 9,00; 11,15. 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINE
RETULUI: Apele primăverii (o- 
rele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); 
UNIREA: Comedianţii, seriile I şi 
II (orele 10,00; 16,00; 19,30). 

CISNĂDIE: POPULAR: Casa
Protagonistul filmului Cavalerii aerului, care rulează la cinema

tograful „Tineretului“ din Sibiu

S-a în tîm p la t a tu n c i un  fa p t  cu  ca re  
aces t sp o rt capric ios ca re  e fo tb a lu l 
ne-a ob işnu it, ch ia r  d acăL de f iecare  
d a tă  su rp rin d e , u neo ri p lăcu t, a lteo ri, 
tre b u ie  s-o recunoaştem , n ep lăcu t; s-a  
în tîm p la t ca balonu l ex p ed ia t de  ex p e
rim e n ta tu l V ăcaru  d in  lo v itu ră  lib e ră  
de la c irca  22 de  m e tr i  să in tre  d irec t 
în  p lasa p o rţii adverse . Cu aces t scor 
(i—0) se în ch e ie  o p a rtid ă , pe  a locu ri 
v iu  d isp u ta tă , în  ca re  oaspeţii au  m u n 
c it  m u lt, au  r a ta t  m u lt d a r  au  p ie rd u t 
to tu l (adică am bele puncte).

G. V, SALCU

PONORAMIC
COMPETITIONS

SIMBATA
ATLETISM  — Sibiu:  s tad ion  M etalu l, 

o ra  14. în tre c e r i în  c a d ru l cam piona
tu lu i rep u b lican  d iv izia B.

FOTBAL — S ib iu ; te re n  C.F.R., o ra
15.30, M e ta lu rg ica  S ib iu  — C arboşin  
C. M ică; te re n  V oinţa, o ra  15,30, P ro 
g resu l S ib iu  — S p arta  M ediaş; M ediaş: 
te re n  R ecord , o ra  15,30, R ecord  M ediaş
— C a rp a ţi M îrşa; te re n  T ex tila , o ra
15.30, T ex tila  M ediaş — S tă ru in ţa  M e
diaş — to a te  cam p io n a t ju d e ţe a n  de 
seniori.
DUMINICA

RUGBY — S ib iu : s tad io n  M etalu l, 
o ra  9,30, C.S.M. S ib iu  — P o liteh n ica  
Iaşi (divizia A).

VOLEI — s ib iu :  sa la  Şcolii m ilita re  
de  o f iţe r i  „N. B ă lcescu" (str. ş te fa n  
cel M are), o ra  9, V oin ţa  S ib iu  — Vo
in ţa  B raşov  (f) — div izia  B ; o ra  10,39, 
Şcoala sp o rtiv ă  S ib iu  — L iceu l 2 P lo
ieş ti (f) — divizie şco lară ; sa la  Ş coiil 
sp o rtiv e , o ra  10, C.S.M. S ib iu  — C, P . 
B u c u reş ti (f) — divizia A ; sa la  A g ri
cola , o ra  9. L iceul M ie rcu rea  S ib iu lu i
— L iceul B laj (f) şi o ra  10,30, L iceu l 
A gricol S ib iu  — L iceu l F ăg ă raş  (f) — 
am bele  div izie  şcolară.

ATLETISM  — Sibiu:  s ta d io n  M eta
lu l, o ra  14, co n tin u a rea  în tre c e rilo r  în  
c a d ru l cam p io n a tu lu i n a ţio n a l, d iv izia  
B.

FOTBAL — Sibiu:  s tad io n  M etalu l, 
o ra  11, A.S.A. S ib iu  — M ineru l B a ia  
de  A rieş (divizia C); te re n  V oinţa, o ra  
13. Şoim ii S ib iu  — M edicina Tg. M ureş 
şi o ra  13,30, A.S.A. S ib iu  — V itro m etan  
M ediaş (am bele cam p io n a t n a ţio n a l de 
ju n io ri) : o ra  15,30, M etalu l I.O.S. — 
P ro g resu l A gn ita  — cam p io n a t ju d e ţe a n  
de sen io ri; C opşa Mică: s tad ion  1 Mai, 
o ra  i i .  M etalu l C. M ică — T ra c to ru l 
B raşov  (divizia C), o ra  13. M etalu l C. 
M ică — Şcoala spo rtivă  S ib iu  (cam pio
n a t  n a ţio n a l de  ju n io ri); Mediaş: s ta 
d ion  Gaz m etan , o ra  11, V itrom etan  Me
d iaş — T o rpedo  Z ărn eş ti (divizia C): 
Tălmaciu:  o ra  10, U nirea T ălm aciu  — 
A utom ecan ica  M ediaş; Mîrşa:  o ra  10. 
T ex tila  C isnăd ie  — V oinţa Sibiu ( te re 
n u l d in  C isnădie e s te  suspendat) — 
am bele  cam p io n a t ju d e ţean  de sen iori.

HANDBAL — S ibiu : te re n  L u ceafă 
ru l. o ra  9. S teaua roşie  — F iru l roşu  
T ălm aciu  (f) — cam p io n a t ju d e ţe a n ; 
o ra  10, < Şcoala sportivă  S ib iu  — L iceul
I P ite ş ti (m) — div izie  şco lară ; o ra  
11,15, In d ep en d en ţa  Sibiu — T im işul 
L ugoj (m) — divizia B; te re n  V oinţa, 
o ra  10, V oinţa  S ibiu — A.S.A. S ibiu 
(m); o ra  11,15, C onstru c to ru l S ibiu — 
T ex tila  M ediaş (m); Agnita:  o ra  11, 
V oinţa A gn ita  — T ex tila  II C isnădie 
(m) şi o ra  12, L iceul A gn ita  — C.S.M.
I I  S ib iu  (!) — to a te  cam p io n a t ju d e 
ţean .
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Organizarea învăţămîntului de 
partid pentru anul 1969—1970 
a stat în atenţia comitetului de 
partid de la „Independenţa“ în
că de la închiderea anului de 
învăţămînt care a trecut. De pe 
atunci s-a trecut la selecţiona
rea propagandiştilor, la sondaje 
privind opţiunea membrilor de 
partid pentru una sau alta din
tre formele învăţămîntului de 
partid.

Pentru formele: „Statutul 
P.C.R.“, „Educaţia moral-cetă- 
ţenească“ şi „Istoria patriei şi 
a partidului“, din cadrul şcolii 
uzinale, s-au se- _ _ _ _ _  
lecţionat propa
gandişti cu ve
chime în partid, 
cu experienţă 
în munca politică 
şi cu prestigiu 
în faţa oameni
lor. La formele 
economice, frec
ventate de 70 
la sută din 
cursanţi, aU fost 

propa- 
dintre

etăţii noastre socialiste, individ 
şi colectivitate, cinste, corecti
tudine, principialitate şi pro
prietatea obştească — temelia 
progresului societăţii noastre.

La şcoala uzinală, secţia de 
„Istorie a patriei şi a partidu
lui“, temele cuprind evenimen
tele ce au avut loc în viaţa 
partidului şi statului nostru din 
1945 şi pînă azi.

La secţia de economie politi
că şi industrială din cadrul a- 
releiaşi şcoli, la anii I, II şi III 
temele ce se expun şi care vor 
fi dezbătute cuprind probleme

recrutaţi
gandişti
inginerii
nomiştii
dovedit
dini în
anilor

şi eco- 
care au 

aptitu- 
decursuî 

pentru
predarea cunoş
tinţelor de acest
fel. ----------

In privinţa conţinutului învă
ţămîntului, orientarea noastră a 
fost ca, pe lîngă cele 4 teme co
mune tuturor formelor de învă
ţămînt, în care sínt dezbătute 
documente ale celui de al X-lea 
Congres al P.C.R., să fie pre
date teme legate de specificul 
fiecărei forme în parte.

Aşa, de exemplu, la „Statu
tul P.C.R.“ vor fi expuse şi se 
vor dezbate teme ca: Statutul 
P.C.R. sinteză a concepţiei par
tidului nostru şi modificările 
aduse de Congresul al X-lea, 
Organizaţiile de bază ale parti
dului, Disciplina de partid şi de 
stat şi Profilul moral al comu
nistului.

La forma de „Educaţie moral- 
cetăţenească“ se vor expune şi 
dezbate teme privind etica soci-

La începutul 
noului an în 
învăţămîntul 

de partid
ale economiei politice capitalis
te, ale economiei politice soci
aliste şl probleme ale construc
ţiei economice. La toate formele 
de învăţămînt arătâte măi sus, 
la fiecare temă, se va face o ex
punere, se va prezenta un plan 
pentru dezbatere, bibliografia 
şi în şedinţa următoare va avea 
loc dezbaterea.

In acest an de învăţămînt 
vom pune un accent mai mare 
pe studiul individual la care 
participă cadrele medii şi mun
citorii care au trecut prin toate 
formele de învăţămînt şi care 
numără 460 de cursanţi. La a- 
ceastă formă, desfăşurarea în
văţămîntului se bazează pe stu
diul individual, avînd drept 
ghid planul de dezbateri şi bi
bliografia. îmbunătăţirea conti
nuă a calităţii produselor, Pre

ţul de cost — stimulent al pro
gresului. tehnic, Creşterea ne
contenită a productivităţii mun
cii — lege economică a socia
lismului, influenţa asupra efici
enţei economice a aplicării nou
lui sistem de salarizare în uzi
na noastră — iată cîteva dintre 
problemele care vor face obi
ectul dezbaterilor. Vom acorda 
atenţie studiului individual la 
care participă peste 100 ingi
neri şi economişti. Aici s-au 
prevăzut teme adecvate nivelu
lui de cunoştinţe ale cursanţilor 
şi necesităţii înarmării lor cu 

un sistem de 
cunoştinţe strict 
necesare bunei 
desfăşurări a ac
tivităţii lor de zi 
cu zi.

Teme ca: „No
ţiuni de psiho
logia muticii in
dustriale“ (pro
blemele de bază 
ale psihologiei 
muncii industria
le, cunoaşterea 
profesiunilor, ap
titudinilor, a po
sibilităţii omulut 
şi altele), „Con
ducerea moder
nă a producţiei“ 
(strategia condu
cerii, durata unui 
ciclu de fabrica

ţie, programarea în etape, reali
zarea obiectivelor şi altele), 
„Pregătirea tehnică a produc
ţiei“ şi „Metode generale de 
cercetare a organizării locului 
de muncă“, reprezintă cîteva 
direcţii şi cerinţe moderne ale 
procesului de producţie a căror 
stăpînire de către specialist este 
imperios necesară.

Prin participarea activului de 
partid repartizat cu sarcini con
crete, a propagandiştilor şi lec
torilor 1» desfăşurarea învăţă
mîntului de partid vom reuşi 
ca învăţămîntul din acest an să 
contribuie la realizarea sarcini
lor ce revin colectivului nostru 
din programul elaborat de Con
gresul al X-lea.

Ing. LIVIUS BERA 
membru în biroul comitetu

lui de partid

INTENSIFICAREA RITMULUI DE EXE
CUTARE A LUCRĂRILOR - IMPERATIV

AL CAMPANIEI AGRICOLE
Jocul de-a amplasarea griului

Nu e greu să constatăm că în 
cooperativa agricolă din Presaca 
însămînţarea griului este întîr- 
?iată, Specialistul unităţii, ingine
rul loan Doina, explica această si
tuaţie prin necesitatea eliberării 
terenurilor în vederea pregătirii 
patului germinativ. La Presaca, 
din cele 98' hectare însămînţate 
pînă în prezent cu grîu, 28 hec
tare au fost ocupate cu porumb 
siloz, 25 hectare cu cartofi, 45 hec
tare cu porumb pentru boabe. Al
te cooperative agricole, în care în- 
sămînţarea griului s-a făcut şi du
pă cereale păioase sau după cul
turi calamitate, au avut posibili
tatea să execute din vreme pre
gătirea terenului. Este şi aceasta o 
explicaţie a stadiului însămînţări- 
lor din unele cooperative agricole. 
Nu trebuie însă să uităm că la 
Presaca sínt 230 cooperatori apţi 
de muncă şi numai 190 hectare 
de grîu planificate pentru însă
mînţări. Raportarea acestor cifre 
ne dezvăluie folosirea incomple
tă a forţei de lucru existente. In 
cca. 45 zile, de cind practic s-a 
început campania agricolă de 
toamnă, la Presaca s-au recoltat 
25 hectare cartofi, 10 hectare sfe
clă furajeră, 10 hectare tutun, 10 
hectare trifoi pentru sămînţă... şi 
cam atît. E drept, în ultima săptă
mână s-a lucrat intens la recol
tarea porumbului pentru boabe. 
Bineînţeles, din necesitatea elibe
rării terenurilor în vederea pre
gătirii patului germinativ. Este ne
cesară însă iniţierea unor acţiuni 
mai eficace pentru accelerarea

^  u c o u c u c  t c i i i u  î v  m u  c i u - u  o v o i  i i u u  c i j j i  u u u o u i u i   ̂ x  i  v  r u i  u c  p u i  t m  x
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Improvizaţii şi dereglări în  asigurarea 
no ilo r c a p a c i tă ţ i  de p ro d u c ţie w

Printre întreprinderile judeţului 
nostru care au beneficiat în ulti
mii ani de fonduri importante de 
investiţii se află şi „Vitrometan“ 
şi „Emailul roşu“ din Mediaş. A- 
ceste două unităţi producătoare de 
bunuri de larg consum sínt astăzi 
de nereeunoseut, situîndu-se, în 
urma lucrărilor de dezvoltare, 
printre unităţile dotate la nivelul 
tehnicii mondiale.

Dar raţiunea fiecărei lucrări de 
investiţii, a fiecărei dezvoltări sau 
dotări cu utilaje moderne este spo
rirea rapidă a volumului de pro
ducţie, a calităţii acesteia. Cu alte 
cuvinte, eficienţa economică nu 
trebuie scăpată niciodată din vede
re. Ori, din datele centralizate la 
Direcţia judeţeană de statistică re
zultă că aceste două întreprinderi 
nu au atins încă capacităţile de 
producţie prevăzute în proiect, 
pentru noile obiective. De aceea, 
investigaţiile întreprinse de noi au 
urmărit tocmai lămurirea acestor 
aspecte.

In acest an la fabrica „Vitrome
tan“, în etapa a Il-a de dezvoltare, 
urma să se realizeze două cuptoa
re cu deservire manuală. Terme
nul de punere în funcţiune era 30 
septembrie a.c. In martie s-a re- 
I  mit asupra soluţiilor de realizare 
% cuptorului nr. 9, prevăzîndu-se 
instalaţii de automatizare. „Acest 
lucru — ne spunea inginerul Emí
lián Bărbat, directorul întreprin
derii — a impus schimbarea în
tregii filiere. A fost necesară con
tractarea instalaţiilor de automati
zare din import, schimbarea anu
mitor soluţii constructive etc“.

— Care este situaţia în momen
tul de faţă?

— Cuptorul nr. 8 a fost dat în 
funcţiune încă din martie, cu 6 
luni mai devreme. Cuptorul 9 însă, 
datorită modificării proiectului şi 
cauzelor arătate, mai ales că une
le utilaje le vom primi numai în 
trimestrul I 1970, nu a intrat în 
funcţiune la termenul planificat. 
In prezent cuptorul se află în tem
perare, aşa că la 15 noiembrie va 
intra în funcţiune. Pentru aceasta 
am recurs la unele improvizaţii. 
In locul compresoarelor din import 
am montat compresoare indigene, 
care ulterior vor fi folosite ca uti
laje de rezervă. Pentru instalaţiile 
de ardere am apelat la o soluţio
nare pe plan local şi chiar la au- 
toutilare.

— Cum se va soluţiona, totuşi, 
acest aspect al realizării indicato
rilor de plan, al atingerii parame
trilor proiectaţi, încă în acest an?

— „Faptul că am intrat în pro
ducţie cu cuptorul nr. 8 cu 6 luni 
mai devreme şi că din noiembrie 
vom obţine producţie şi la cupto
rul nr. 9 ne va permite ca la ni
velul acestui an să realizăm volu
mul de producţie prevăzut pentru 
etapa a Il-a de dezvoltare.

Deşi a apărut, o întîrziere în re
alizarea obiectivului de investiţii 
amintit, noi sintern foarte mulţu

miţi de schimbarea soluţiei, aceas
ta soldîndu-se cu un spor de pro
ducţie de 11 milioane borcane şi 
aproape 2 milioane flacoane a- 
nual“.

Cu alte cuvinte, pînă la sfîrşitul 
anului întreprinderea va soluţiona 
şi această problemă a realizării vo
lumului producţiei prevăzute în 
proiectul de dezvoltare. S-ar fi pu
tut însă apela la acele „improvi
zaţii“ mai din timp, în aşa fel ca 
punerea în funcţiune să se facă la 
termen.

mine în întregime probele tehnolo
gice.

„Pentru a realiza totuşi produc
ţia planificată — ne relata direc
torul uzinei — noi am luat o serie 
de măsuri organizatorice. Am re
montat astfel toate utilajele vechi, 
care urmau să fie redistribuite. 
Totodată am preluat şi o serie de 
lucrări suplimentare, care nu a- 
fectează secţia de prese şi care 
ne-au ajutat să acoperim planul 
valoric“.

Am adăuga însă că planul fizic

LA „VITROMETAN“ ŞI 
„EMAILUL ROŞU“ MEDIAŞ
Dacă la „Vitrometan“ întîrzierile 

nu sínt prea mari, mai ales că ri
nul din obiective a fost realizat 
în avans cu 6 luni, să vedem care 
este situaţia la uzina „Emailul ro
şu“. Aici lucrările de dezvoltare 
au însumat peste 130 milioane lei. 
Treptat, o serie de obiective au 
fost date producţiei, urmînd ca în
treaga capacitate să intre în func
ţiune la 31 decembrie 1968, Dar, 
din cauza celor 3 prese cu trans
fer pentru articole ambutisate, ca
re se mai află încă în probe teh
nologice efectuate de furnizor (o 
firmă străină), capacitatea proiec
tată nu a ajuns să se realizeze nici 
pînă acum. Uzina se mai găseşte 
sub parametri cu 930 tone/an vase 
emailate.

Din discuţiile purtate cu ing. 
Dumitru Hajnal, directorul uzinei, 
am reţinut că pentru normalizarea 
situaţiei s-au făcut intervenţii pe 
toate liniile. In cele din urmă fur
nizorul de utilaje s-a angajat ca 
pînă la finele acestui an să ter-

pentru fondul pieţii are o restan
ţă, de la începutul anului, de a- 
proape 1 milion vase emailate. 
Chiar dacă apreciem unele măsuri 
organizatorice care au dus la în
lăturarea temporară a nepunerii în 
funcţiune a secţiei de prese, co
lectivul uzinei este dator să ana
lizeze toate posibilităţile, în aşa 
fel îneît să răspundă integral ce
rinţelor consumatorilor. în plus nu 
trebuie scăpată din vedere proble
ma eficienţei activităţii economice, 
în lupta pentru realizarea planului 
valoric calitatea a fost neglijată, 
iar cheltuielile materiale au depă
şit sarcina planificată. Rebuturile 
au cunoscut, totodată, o ascenden
ţă îngrijorătoare, ajungînd, în am
bele situaţii, după cum ne mărtu
risea inginerul D. Hajnal, pînă la 
30 la sută.

La uzina „Emailul roşu“ am în- 
tîlnit o altă situaţie care influen
ţează negativ calitatea produselor 
şi costurile uzinei: peste 1,2 mili
oane vase emailate stau „depozi-

täte“ în curtea uzinei, neputîndu- 
se expedia. Lipsesc vagoanele de 
cale ferată. Cu toată nevoia acută 
de vagoane pentru agricultură, 
credem că staţia C.F.R. Mediaş pu
tea să găsească o soluţie în aceas
tă privinţă. Restanţa de 294 va
goane pe trimestrul III şi de 101 
vagoane numai pe luna în curs 
este exagerată. Pentru evitarea de
gradării acestor produse vor trebui 
luate măsuri de urgenţă.

Situaţiile contradictorii înfăţişa
te în prezentul articol arată clar 
cîte eforturi suplimentare, cîte de
reglări ale procesului de producţie 
intervin atunci cînd obiectivele de 
investiţii nu sínt realizate la timp, 
cînd termenele de punere în func
ţiune nu sínt respectate. Organele 
tutelare, toţi factorii care concură 
la proiectarea unui obiectiv, con
tractarea şi realizarea lui trebuie 
să pornească de la început cu so
luţia cea mai rentabilă, cea mai 
modernă în aşa fel îneît să nu a- 
pară pe parcurs o sumedenie de 
modificări, cu implicaţii de tot fe
lul.

I. CREŢU

ritmului la recoltarea porumbului, 
întrucît nu trebuie să se uite că 
la Presaca mai sint de semănat 
încă 92 hectare de grîu, din care 
62 hectare după porumb pentru 
boabe ce aşteaptă să fie recoltat.

La Broşteni, reamplasarea griu
lui de toamnă scoate în relief su
perficialitatea cu care a fost pri
vită pregătirea campaniei agricole 
de toamnă de către consiliul de 
conducere de aici. „Avem încă de 
semănat 130 hectare cu grîu, ne 
relatează inginerul Gheorghe Ur- 
ziceanu. Din această suprafaţă, 
sínt eliberate 95 hectare: 65 hec
tare grîu, 15 hectare sfeclă şi 15 
hectare porumb boabe“. Sîntem 
surprinşi de această situaţie: te
renul pe care a fost griul este eli
berat din august, iar pregătirea 
patului germinativ a început abia 
acum! „Am făcut o schimbare de 
amplasare, ne spunea specialistul. 
Acum am constatat că dacă rămî- 
nem cu vechea amplasare a griu
lui, însâmînţările vor fi întîrziate 
cu mult peste perioada optimă“. 
Dar oare acest fenomen nu putea 
fi prevăzut iniţial? Nu se cunoş
tea viteza zilnică de lucru la re
coltarea porumbului, capacitatea 
de lucru a tractoarelor? Direcţia 
agricolă judeţeană nu are oare nici 
o responsabilitate în această pro
blemă?

Ritmul în care sínt executate 
însămînţările este nesatisfăcător şi 
la cooperativa agricolă din Ar
meni. Aici, deşi există 67 hecta
re teren arat, ce trebuie numai 
discuit în vederea însămînţărilor, 
deşi mai este o suprafaţă de 78

îngrăşăminte organice, aşa că 
tractoarele au lucrat prea puţin 
la arături. Acum sîntem sufocaţi 
de aglomerarea activităţilor, de 
scurtarea perioadei optime pentru 
însămînţări. Am solicitat în repe
tate rînduri, de la I.M.A. Sibiu, 
tractoare, tractoare şi iar tractoa
re. Nimeni nu ne aude. Nu văd 
posibilitatea terminării însămînţă- 
rii la grîu pînă la 1 XI a.c. decit 
numai dacă mai primim în aju
tor 5 sau 10 tractoare. Mai avem 
de semănat peste 310 hectare cu 
grîu". Din care doar 145 hectare 
constituie „fond de lucru“, teren 
eliberat, adăugăm noi. „Restul“, 
de 165 hectare, este încă ocupat 
de plante de cultură.

Şi aici se pune problema modu
lui cum a fost concepută şi exe
cutată amplasarea griului. Chiar 
în cazul în care acceptăm argu
mentele inginerului Nicolae Ianu- 
şevici (pentru că parte din acestea 
sínt juste), este lesne de înţeles 
că o amplasare ştiinţifică, în ca
re se urmăreşte terminarea însă- 
mînţării griului pînă la 20 X a.c., 
oferă indicii sigure că pînă cel 
tîrziu în 5 X terenul destinat îri- 
sămînţării este eliberat de plan
tele premergătoare, pentru a se 
crea condiţii pentru o pregătire 
bună a patului germinativ. Or, azi, 
17 X a.c., la Armeni mai există 
o suprafaţă de 165 hectare, des
tinată însămînţărilor de toamnă, 
pe care încă se mai găsesc plante.

Jocul de-a amplasarea culturi
lor, patronat, cu sau fără ştiinţă* 
de Direcţia agricolă judeţeană, pu
ne sub semnul întrebării termina- 

hectare teren eliberat, sínt toate rea însămînţării griului în perioa-
„perspectivele“, după aprecierea 
inginerului Nicolae Ianuşevici, 
pentru ca însămînţarea griului să 
fie prelungită pînă după 1 XI a.c, 
„S-a lucrat pînă la 1 IX la recol
tarea griului, explică specialistul 
unităţii. Nu am putut executa a- 
rături de vară. Am avut mult de 
lucru eu transportul sfeclei de za-

da optimă. Orice schimbare de 
amplasare a griului trebuie făcu
tă cu multă chibzuinţă, ştiindu-se 
că toate acţiunile iniţiate în a- 
ceastă perioadă trebuie să urmă
rească impulsionarea ritmului la 
însămînţări, fără a fi pierdut din 
vedere aspectul asigurării unui 
pat germinativ de o calitate cit

hăr, am dus în cîmp şi 546 tone mai bună.

y « i a A .
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Cooperatorii din Şaroşu pe Tîrnave, sprijiniţi de mecanizatori, execută 

în ritm intens însămînţarea griului

IA  „IZV O A R ELE" 
SĂ N Ă TĂ ŢII

Băile Bazna. O carte de vizi
tă detaliată ar fi de prisos. He
rminele acestei staţiuni de tra
tament a intrat de midt în a- 
nalele balneologiei de la noi, şi 
rezonanţele sale au răzbătut 
peste hotarele ţării. Astăzi îşi 
cer insă dreptul de a fi consem
nate înnoirile aduse de mîna 
gospodarilor ei. Sensul lor wo- 
ral şi social: reînnobilarea fizi
că şi psihică a acelui „capital 
inestimabil — omul.

Acest deziderat major s-a 
materializat aici în acest an 
(apropo de apropiatul său sfîr- 
şit) într-o suită de realizări, 
multe din ele afectind_ un as
pect simbolic prin utilitatea lor 
imediată. Au devenit compo
nente ce au concurat la întreţi
nerea şi tratarea celor 13 000 de 
oameni veniţi în staţiune pen
tru vindecarea diverselor afec
ţiuni.

Numai în această serie de la 
începutul lui octombrie au ve
nit să-şi refacă forţele 650 de

m sem nan
oameni din diferite părţi ale 
ţării. O parte dintre aceştia vor 
ţi beneficiarii unui pavilion nou 
cu un grad de confort ridicat, 
iar pentru cura externă de ape 
minerale se vor bucura, de ase
menea, de ' un pavilion pentru 
băi cu două bazine de trata
ment, complet reamenajat.

In cursa înnoirilor edilitare 
au fost prinse şi alte obiective 
din staţiune, ca sistemul de ca
nalizare, un pavilion ce deveni
se necorespunzător cerinţelor 
crescînde, paralel cu acţiunea 
de înfrumuseţare a întregii sta
ţiuni, prin sădirea de flori şi 
trandafiri, arbuşti ornamentali 
etc.

Ceea ce aduce însă o verita
bilă notă de prospeţime este no
ua şi moderna cantină cu o ca■ 
pacitate de 500 locuri, conce
pută şi realizată într-o manie
ră arhitectonică robustă, de fan
tezie creatoare. Acum, în fina
lul lucrărilor, constructorii me- 
dieşeni justifică cu prisosinţă ce
le peste trei milioane lei care au 
fost investite. Această sumă re- 
prezentînd mai mult de o jumă
tate din totalul cheltuielilor ge
nerale, vine să confirme ca do
vadă materială, grija societăţii 
noastre pentru sănătatea omu
lui.

Edificator pentru faima aces
tei staţiuni este faptul că în a- 
cest an ea a fost căutată de tu
rişti din R.D.G., R.F. a Germa
niei, Ungaria, Elveţia, S.U.A. 
Aceştia au devenit oaspeţi pen
tru cîteva zile pentru a se tra
ta prin băile de apă salină şi 
nămolul de Bazna binefăcător, 
pentru a se reconforta în ambi
anţa climatului calmant, recon
fortant întilnit în această zonă 
geografică.

La acestea se adaugă şi con
diţiile de agrement şi atmosfera 
cultural-recreativă create pentru 
cei veniţi în staţiune: un club 
bine înzestrat, o sală de specta
cole, unde săptămînal pot fi vi
zionate cel puţin două specta
cole, filme, audiţii muzicale, o 
bibliotecă bine dotată, nouă te
levizoare instalate în aproape 
toate pavilioanele de locuit.

Acestea sint doar cîteva coor
donate din viaţa acestei staţi
uni, semnificative, credem, pen
tru a surprinde ritmul preface
rilor ce au intrat în cotidianul
ei.

GH. LIMBEANU

De citeva săptămîni, stive întregi de vase emailate aşteaptă în curtea 
uzinei „Emailul roşu“ Mediaş vagoanele de cale ferată pentru a fi expe

diate beneficiarilor

Hi m m

„Minciuna are picioare scurte M

Ieşise din sala de şedinţe a tri
bunalului cu faţa palidă. Privirea 
îi era azvîrlită undeva în gol, iar 
din gesturi, din mersul nesigur 
se putea vedea şi deduce că în 
sufletul lui se întîmplase ceva ciu
dat, dureros. Citeam pe faţa sa 
că nu-i venea să creadă. Era ade
vărat oare? A fost în stare co
pilul său să-l dezonoreze în aşa 
hal? Dacă da, unde a învăţat să 
mintă? Ce oameni au îndrăznit 
să-i îndrume feciorul spre tărî- 
murile necinstei? Dar ce făcuse a- 
cest adolescent? Intr-o zi tatăl său 
a vrut să meargă la piaţă cu bi
cicleta şi... ia-o de unde nu-i. A 
căutat-o multe zile la rînd. De
geaba. într-o dimineaţă însă se 
întîlneşte cu un tînăr, cam de a- 
ceeaşi vîrstă cu fiul său, care a- 
vea o bicicletă. Brusc îşi dă sea
ma că acest băiat a fost în casa 
lui în calitate de prieten al fiului 
său. Se uită la bicicletă. Şi nu-i 
vine să-şi creadă ochilor: e bi
cicleta lui. A urmat o discuţie. 
Tînărul n-a recunoscut şi omul 
l-a dat în judecată. Dar abia în 
sala de şedinţe s-a dezvăluit ade
vărul. Fiul său vînduse acelui tî
năr bicicleta. Şi deodată, a sim
ţit. cum îl copleşeşte deziluzia.

„Cazul lui I. B. este un caz ti
pic. Există părinţi care din prea 
multă iubire pentru copii, uneori 
greşesc. I. B. şi-a ţinut feciorul 
acasă, mai mulţi ani la rînd, ca

să înveţe pentru admitere la fa
cultate. A încercat ani în şir şi 
totuşi n-a intrat. De ce? Nu se 
pregătea suficient. Ba mai mult, 
se împrietenise cu alţi „pierde- 
vară“, şi împreună au început să 
bea cafele, să joace cărţi. Şi de 
unde să ia banii?

„Minciuna reuşeşte uneori să se 
strecoare şi să treacă şi prin să
lile tribunalului —- ne mărturisea 
judecătorul Nicolae Mălău. Oame-

Aceasta, după ce jură in faţa com
pletului de judecată că va spune 
numai adevărul, declară, fals că 
Stroie Marina n-a ajutat-o nicio
dată pe bătrînă şi că dimpotrivă 
a neglijat-o mereu. Adevărul însă 
a fost descoperit, iar Olaru Ana, 
pentru mărturia ei mincinoasă a 
fost condamnată la cinci luni în
chisoare corecţională“.

Există cazuri şi cazuri. Ilie Pes- 
teanu din Mediaş a fost trimis in

A n c h e t ă  s o c i a l ă
nii cărora nu le place munca, 
pentru a cîştiga bani îşi înşeală 
propria conştiinţă şi mint. La in
sistenţele uneia dintre părţi sínt 
în stare, pentru cîţiva lei, să de
clare că l-au văzut pe x bătîn- 
du-1 pe y sau pe z furînd de la 
m, ducînd astfel instanţa în eroa
re. Iată un exemplu: Maria Chi- 
rilă, o femeie bătrînă din Poplaca, 
a încheiat un contract de între
ţinere cu Marina Stroie din ace
laşi sat. Potrivit contractului, Stro
ie Marina trebuia s-o îngrijească pe 
bătrînă, să-i uşureze zilele la bătrî- 
neţe. Şi a ajutat-o. Dar nu ştim 
din ce motive intervin între ele 
certuri şi bătrînă cere rezilierea 
contractului. Reuşeşte acest lucru. 
Dar ştiţi în ce mod? O angajează 
pe Olaru Ana ca martor mincinos.

judecată pentru delapidare, înşe
lăciune în paguba avutului ob
ştesc, fals şi uz de fals. Ce a fă
cut omul acesta? A fost gestionar 
la depozitul de mobilă şi mate
riale ICOMCOOP Mediaş. In a- 
ceastă calitate avea obligaţia de 
a aproviziona cooperativele de 
consum şi de a vinde contra cost 
materiale şi mărfuri. In 27 mai 
1968 i se face un inventar şi se 
constată o lipsă în gestiune de 
2 745 lei. La aproape un an de 
zile, în 21 martie 1969, se face al 
doilea inventar, găsindu-se o lipsă 
de 8 082 lei. La interogatoriu Ilie 
Pesteanu recunoaşte că şi-a însu
şit aceşti bani şi, pentru a aco
peri lipsa, a distrus exemplarele 
II şi III din bonurile de vînzare, 
plus 29 de chitanţe.

a  ü  ■  ■  m n  sa

Minciuna ii caracterizează îndeo- 
sebi pe oamenii necinstiţi, puşi pa 
căpătuială. Bunăoară, Echim Maria 
din Aţei, a funcţionat la magazi
nul alimentar de aici ca gestio
nară între 14 augtfst 1967 şi 14 
decembrie 1968. In acest timp ii 
s-au făcut mai multe inventare de 
către contabilul şef al cooperati
vei, Iacob Moc. Şi, deşi a găsit-ol 
cu serioase lipsuri în gestiune, 
contabilul şef a tăcut. în iulie 
1968 se schimbă contabilul şef şi 
în locul lui vine altul, Pavel Cră
ciun. Făcînd un inventar la maga
zinul alimentar, îi găseşte Măriei 
Echim o lipsă în gestiune de nu 
mai puţin decît 41 000 lei. Supă
rată, gestionara cere un alt inven
tar, făcut de un organ superior. 
Şi, culmea, se constată o lipsă de 
67 000 lei. Cum a fost posibilă a- 
ceastă stare de fapt? Intr-un sin
gur mod: fostul contabil şef al 
cooperativei a tăinuit lipsurile 
gestionarei. Ba mai mult, a par
ticipat şi el direct la sustragerea 
banilor. Bineînţeles eă şi-n acest 
caz adevărul a fost descoperit. 
Dar denaturarea lui de către con
tabilul şef al cooperativei a făcut 
ca zi de zi lipsurile în gestiune 
să crească.

Minciuna are picioare scurte. 
Opiniei publice îi revine o mare 
îndatorire: de a scurta şi mai 
mult aceste picioare.

AL. SOMEŞANU
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Q-N-U-: D ezbaterile din 
Com itetul politic

New York 16 (Agerpres). — In 
Comitetul politic al O.N.U. au con
tinuat dezbaterile asupra propune
rii sovietice conţinute în „Apelul 
către toate popoarele lumii“ pri
vind consolidarea securităţii mon
diale. Luînd cuvîntul, Frigyes Pú
ja, prim locţiitor al ministrului a- 
facerilor externe al Ungariei, s-a 
pronunţat pentru discutarea în ca
drul actualei sesiuni a Adunării 
Generale a propunerii sovietice, 
subliniind că aceasta ar contribui 
la garantarea securităţii mondiale 
şi consolidarea păcii în lume.

Importanţa propunerii, a spus 
reprezentantul R.P. Ungare constă 
şi în faptul că aduce o contribuţie 
la întărirea rolului şi autorităţii 
O.N.U. în consolidai'ea păcii şi 
securităţii internaţionale. Puja s-a 
pronunţat pentru dezbaterea în 
Consiliul de Securitate, în cadrul 
unor reuniuni periodice, convocate

la nivelul şefilor de state sau al
tor reprezentanţi cu însărcinări 
speciale, a problemelor privind 
securitatea mondială şi pacea în 
lume.

Reprezentantul Suediei, Sverker 
Astrom a salutat iniţiativa sovie
tică, arătînd că „Apelul“ prezintă 
un interes deosebit.

Reprezentantul permanent al 
Finlandei la O.N.U., Max Jakob
son, a sprijinit în special acel punct 
al documentului privind convoca
rea unor reuniuni periodice ale 
Consiliului de Securitate cu scopul 
de a se dezbate situaţia politică 
internaţională şi de a elabora mă
suri urgente pentru însănătoşirea 
acesteia. El a reafirmat dorinţa gu
vernului său de a contribui la cre
area unui sistem de securitate co
lectivă în Europa, amintind că ţa
ra sa este gata să găzduiască Con
ferinţa privind securitatea euro
peană.

Conferinţa cvadripartiiă de la 
Paris în problema Vietnamului

Paris 16 (Agerpres). — La cen
trul de conferinţe internaţionale 
din Paris a avut loc joi cea de-a 
38-a şedinţă cvadripartită în pro
blema Vietnamului. Şefii delega
ţiilor R.D. Vietnam şi Guvernu
lui revoluţionar provizoriu al Re
publicii Vietnamului de sud au 
declarat în cuvântările lor că ziua 
de 15 octombrie — Ziua morato- 
riului pentru pace în Vietnam, a 
marcat o nouă etapă a luptei po
porului american împotriva războ
iului "dus de S.U.A. în Vietnam. 
Şefa delegaţiei Guvernului provi
zoriu al Republicii Vietnamului 
de sud, Nguyen Thi Binh, a cerut 
guvernului' american să pună ca

păt de urgenţă agresiunii asupra 
poporului Vietnamului de sud. 
Adresîndu-se delegaţiei americane, 
Xuan Thuy, şeful delegaţiei R.D. 
Vietnam a propus începerea „unor 
convorbiri particulare“ între re
prezentanţii delegaţiilor S.U.A. şi 
Guvernul revoluţionar provizoriu 
al Republicii Vietnamului de sud, 
singurul reprezentant legitim al 
populaţiei .sud-vietnameze. Această 
propunere a fost respinsă de 
Henry Cabot Lodge care a rele
vat că astfel de convorbiri nu pot 
avea loc fără participarea repre
zentanţilor, Administraţiei de la 
Saigon.

Orientul Apropiat

Declaraţia lui
Washington 16 (Agerpres). — 

Joseph Sisco, asistent al secreta
rului dă stăt al S.U.A. pentru pro
blemele Orientului Apropiat şi A- 
siei dé sud-eşt,. a declarat în , ca
drul unei întruniri lâ Institutul 
pentru Orientul Mijlociu de la 
Washington că guvernul american 
acordă o mare importanţă indepen
denţei şi integrităţii Libanului. El 
a subliniat că „S.U.A. ar privi cu 
mare îngrijorare orice ameninţare 
la adresa acestei integrităţi, indi
ferent de unde ar veni ea“. Aceas
tă declaraţie a lui Sisco a fost con
firmată şi de purtătorul de cuvint 
al Departamentului de Stat, Ro
bert McCloskey, care a subliniat 
că declaraţia secretarului de stat 
adjunct „reprezintă reafirmarea o- 
ficialâ a politicii S.U.A., care spri
jină suveranitatea, independenţa 
politică şi integritatea teritorială 
a Libanului“.

«■
Beireit 16 (Agerpres). — O pri

mă reacţie oficială libaneză la a- 
ceastă declaraţie a fost exprimată 
de Youssef Salem, ministru de ex
terne libanez, care într-un inter
viu acordat corespondentului agen
ţiei A.F.P., a relevat: „Primim fa
vorabil declaraţia americană asu
pra importanţei pe care o acordă

Joseph Sisco
Statele Unite menţinerii securită
ţii Libanului“. „Am fi preferat în
să .ca, atenţia acordată de Statele 
Unite problemelor noastre sa în
globeze situaţia în ansamblul ei, 
ădică îndeosebi problema Palesti
nei, astfel incit* să i se poată găsi 
rapid o soluţie“.

Partidele politice libaneze au ex
primat puncte de vedere contra
dictorii faţă de declaraţia ameri
cană. Partidul Falangele libaneze, 
prin preşedintele său Pierre Ge- 
mayel, a primit favorabil declara
ţia americană. Alte partide însă o 
caracterizează ca pe un amestec 
în afacerile interne ale ţării.

■&
Cairo 16 (Agerpres). — Presa e- 

gipteană a comentat critic decla
raţia americană care, potrivit zia
rului „Al Ahbar“, ar urmări „să 
izoleze Libanul de lumea arabă“. 
La rîndul său, ziarul „Al Gumhu- 
ria“ relevă că declaraţia „vizează 
încurajarea acelor elemente din 
Liban care sint potrivnice activi
tăţii comandourilor palestiniene de 
pe teritoriul libanez“. Cu toate a- 
cestea, menţionează ziarul, Libanul 
este o ţară arabă şi nu ar putea, 
chiar dacă ar dori-o. să nu-şi înde
plinească obligaţiunile asumate.

Geneva

Comifefului
pentru

dezarmare
Geneva 16 (Agerpres). — In 

şedinţa de joi a Comitetului 
pentru dezarmare de la Geneva 
au continuat dezbaterile pe 
marginea proiectului de tratat 
comun sovieto-american privind 
demilitarizarea fundului mări
lor şi oceanelor.

In cuvîntul său, reprezentan
tul Suediei, Axel' Edelstam, a 
propus principalelor două mari 
puteri să-şi ia un angajament 
formal în vederea negocierii u- 
nui tratat privind demilitariza
rea completă a teritoriilor sub
marine. Actualul proiect de tra
tat, aflat în discuţie la Geneva, 
a spus reprezentantul suedez, 
nu este decît o măsură parţială 
a problemei dezarmării. In in
tervenţiile lor, reprezentanţii 
Cehoslovaciei şi Bulgariei au 
propus ca proiectul de tratat să 
conţină o clauză, prevăzînd o 
eventuală revizuire a tratatului.

In continuare, a luat cuvîn
tul reprezentantul american, 
James F. Leonard, care a apă
rat măsurile de control conţi
nute în proiectul de tratat şi 
criticate de unele ţări pe consi
derentul că. nu oferă suficiente 
garanţii împotriva eventualelor 
violări.

Pe de altă parte, şefii dele
gaţiilor sovietică şi americană 
la lucrările Comitetului pentru 
dezarmare au anunţat că au 
informat Adunarea Generală a 
O.N.U. în legătură cu evoluţia 
dezbaterilor de la Geneva. In 
raportul informativ, ei şi-au ex
primat părerea că-aceste dezba
teri ar putea continua pînă la 
sfîrşitul lunii 'Octombrie.

Unităţi ale F.N.E. din Vietnamul de sud in nordul regiunii Quang Tri

Moratoriul— manifestare
antirăzboinică fără precedent

Washington 16 (Agerpres). — 
Cu o retragere cu torţe în faţa Ca
sei Albe, la care au participat pes
te 30 000 de persoane, miercuri 
seara a luat sfîrşit „Ziua morato- 
riului pentru pace în Vietnam“, 
caracterizată de agenţiile occiden
tale de presă drept cea mai mare 
manifestaţie antirăzboinică ce a a- 
vut loc vreodată pe teritoriul Sta
telor Unite, atît prin amploarea 
cit şi prin diversitatea ei. In a- 
ceastă zi, milioane de americani, 
de cele mai diferite profesiuni şi 
convingeri politice, au cerut cu ho
tărâre guvernului. Nixon ca Statele 
Unite să se retragă dintr-un con
flict pe care-1 consideră fără sens, 
ucigător, costisitor şi care compro
mite ţara în ochii întregii lumi.

Aceste sentimente au fost expri
mate de numeroşi vorbitori care 
au luat cuvîntul. în cadrul mitin
gurilor desfăşurate în diferitele o- 
raşe americane.

La Washington, în faţa Casei 
Albe, Coretta King, văduva fostu
lui lider al populaţiei de culoare 
din S.U.A., Martin Luther King, 
a declarat: „In timp ce cheltuim 
miliarde de dolari pentru distru
geri în Vietnam, refuzăm să recu
noaştem necesităţile vieţii la noi 
acasă“. Senatorul George McGo
vern a subliniat necesitatea inten
sificării presiunii populare pentru 
ca administraţia să aducă imediat 
acasă trupele americane din Viet-

YiefnăimiI de sud

Afacuri întreprinse de 
unităţi militare ale Guver
nului revoluţionar provizoriu

Saigon 16 (Agerpres). — Uni
tăţi militare ale Guvernului revo
luţionar provizoriu al Republicii 
Vietnamului de sud au atacat în 
noaptea de miercuri spre joi pozi
ţiile eşaloanelor infanteriei marine 
americane de lingă Da Nang şi au 
bombardat 12 instalaţii- militare a- 
mericano-saigoneze dispuse în di
ferite regiuni ale Vietnamului de 
sud, a declarat un purtător de cu-
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Cunoscutul cintăreţ american 
interpret a numeroase filme 

muzicale, Frank Sinatra, este 
pe cale să aibă dificultăţi cu 
justiţia. Fapt este că s-a cerut 
şi s-a aprobat emiterea unui 
mandat de arestare pe numele 
lui de către comisia de anche
tă a statului New Jersey. Vina 
omului, care a ajuns în rîndu- 
rile milionarilor nu numai da
torită muzicii, ci şi de pe urma 
exploatării caselor de jocuri de 
noroc din Las Vegas, nu este 
dintre cele mai mici, El nu a 
răspuns unei citaţii de a apare 
la 14 august în faţa acestei co
misii care anchetează activită
ţile lumii interlope din New 
Jersey.

Dar, în definitiv ce legătură 
poate exista intre Frank Sina
tra şi aşa-zisul Sindicat al cri
mei organizate din S.U.A.? Au
torităţile americane consideră 
că popularul cintăreţ american 
poate fi un martor extrem de 
preţios în cursul actualei an- 
c'iete. Şi aceasta pentru simplul 
motiv că Sinatra nu s-a dat nici
odată înlături de a cultiva pri
etenii cu membrii acestui .,sin
dicat". A mers pină acolo incit 
s-a şi fotografiat împreună cu 
ei. Au existat şi interese mai 
„deosebite“, care să justifice a- 
ceste amiciţii? Deocamdată ni
meni nu poate să dea un răs
puns şi, mai ales, să prezinte 
dovezi.

Ancheta comisiei din statul 
New Jersey a început in luna 
februarie. Ea urmăreşte să ob
ţină cit mai multe date privind 
activităţile organizaţiei „Cosa 
Nostra“ pe teritoriul acestui 
stat, considerat drept unul din 
cartierele generale ale „sindica
tului crimei“. In cursul audie
rilor, un reprezentant al Birou

lui Federal de Investigaţii a 
declarat că numele lui Frank 
Sinatra a fost menţionat ín mai 
multe rînduri in cursul convor
birilor telefonice ale fostului 
şef al „Cosei Nostra“ din Chi
cago, Salvatore (Sam) Giancana, 
convorbiri înregistrate dc po
liţie.

Dar se pare că interesul au
torităţilor faţă de persoana cin- 
tăreţului nu se rezumă la atît. 
Numele lui este citat deseori 
in paginile cărţii „Confederaţia 
crimei“, apărută recent in
S.U.A., al cărei . autor, Ralph 
Salerno, este considerat drept 
tin expert in problemele lumii 
interlope. După cum afirmă 
Salerno, Sinatra s-a fotografiat 
cu defunctul boss al gangsteri
lor, Charles (Lucky) Luciano,

a fost silit să renunţe la o par
te a intereselor sale în tripou- 
rile din statul Nevada din cau
za scandalului provocat de prie
tenia sa cu reputatul şef al 
gangsterilor din Chicago, Sam 
Giancana, şi: a fost văzut in mai 
multe rinduri in localuri de 
noapte împreună cu o persona
litate a lumii interlope newyor- 
keze, care a şi murit in btaţele 
sale in urma unui atac de cord,. 
Autorul „Confederaţiei crimei“ 
subliniază că fotografia repre- 
zenţind pe Sinatra Împreună cu 
Luciano a adus milioajie de do
lari organizaţiei „Cosa Nostra“.

Comisia de anchetă din statul 
New Jersey este intrigată de 
motivele ce l-au determinat, pe 
cintăreţ să nu dea urmare cita
ţiei. de a fi audiat. S-ar putea 
ca el să fi vrut să evite în a- 
cest fel unele întrebări „supără
toare“. privind relaţiile sale cu 
lumea interlopă sau activităţile 
unora dintre membrii acesteia 
Dar Sinatra va trebui acum să 
compară în faţa comisiei... sub 
stare de arest. Nu este o pos
tură prea plăcută pentru un om 
care, pe vremuri, a fost idolul 
a milioane de alţi oameni. Ori
cum, această afacere aduce la 
lumină un aspect al vieţii lui 
Frank Sinatra asupra căruia cu 
siguranţă că el ar fi preferai 
să fie trasă o cortină cit mai 
groasă,

I. RETEGAN

vînt american. In rîndurile trupe
lor americano-saigoneze s-au înre
gistrat morţi şi răniţi.

Agenţia France Presse relatea
ză, citind surse americane de la 
Saigon, că în ultimele 24 de ore 
avioanele de bombardament „B-52“ 
şi-au intensificat raidurile asupra 
unor regiuni unde se presupune 
că ar exista concentrări de efecti
ve ale forţelor patriotice. Pentru 
prima oară, în decursul acestei 
luni, acţiunile bombardierelor a- 
mericane au vizat regiuni foarte 
apropiate reşedinţei administraţiei 
saigoneze.
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După asasinarea
preşedintelui
Somaliei

Mogadiscio 16 (Agerpres). — 
Postul de radio Mogadiscio anun
ţă că, după asasinarea preşedin
telui Somaliei, Abdirashid Aii 
Shermarke, autorităţile somaleze 
au decretat, interdicţii de circula
ţie. în întreaga ţară, iar în capi
tală unităţi ,ale forţelor de ordine 
patrulează pe străzi. Guvernul s-a 
întrunit intr-o sesiune extraordi
nară şi a hotărit să instituie o co
misie in scopul alegerii în decurs 
de 30 de zile a unui nou preşedin
te al ţării. In acest scop a fost con
vocată o sesiune a Adunării Naţio
nale.

Potrivit prevederilor constituţiei, 
preşedintele Adunării Naţionale 
îndeplineşte în mod automat func
ţia de preşedinte ad-interim pină 
la alegerea unui nou şef al statu
lui. Preşedintele ad-interim s-a a- 
dresaţ populaţiei cerîndu-i să păs
treze calmul in întreaga ţară şi să 
evite orice incidente sau dezordini.

Agenţiile de presă relatează că 
asasinul preşedintelui Shermarke, 
identificat în persoana lui Abdul- 
kadir Abdi, membru al poliţiei so
maleze, este arestat.

Autorităţile de la Mogadiscio au 
anunţat că funeraliile preşedinte
lui Abdirashid Aii Shermarke vor 
avea loc la 20 octombrie.

nam. „Moratoriul — a subliniat 
fostul candidat la preşedinţia 
S.U.A. — reprezintă un act de ma
re patriotism din partea acelora 
eare-şi iubesc ţara şi va demon
stra că politica externă americană 
nu poate fi făcută împotriva con
ştiinţei şi bunului simţ al poporu
lui american“. Senatorul Eugene 
McCarthy a calificat la rîndul său 
demonstraţiile de miercuri drept 
„o expresie a conştiinţei poporului 
american“. într-o scrisoare deschi
să adresată preşedintelui Nixon, 
Ted Sorensen, fost consilier al 
preşedinţilor Kennedy şi Johnson, 
a scris: „Nu sîntem defetişti, sin
tern realişti. Noi nu cerem numai 
o reducere a participării noastre 
la acest război, ci insistăm ca el 
să ia sfîrşit“. Fostul ambasador al 
S.U.A. la O.N.U., Arthur Goldberg, 
a cerut într-o cuvîntare rostită la 
Washington ca Statele Unite să 
proclame o încetare unilaterală 
a focului în Vietnam şi să accepte 
principiul unei retrageri rapide a 
tuturor trupelor lor din această 
ţară.

Principalele comentarii ale zia
relor americane de joi sínt consa
crate marilor demonstraţii împo
triva războiului din Vietnam. Zia
rul „New York Times“ subliniază 
că „Mesajul zilei de ieri, venit din 
toate părţile Americii, reprezintă 
o chemare la o conducere mai e- 
fectivă spre pace“. „International 
Herald Tribüne“ scrie că „la baza 
Zilei moratoriului figurează o pro
blemă centrală: ţara trebuie să 
continue să sprijine guvernul Thi- 
eu ca singurul guvern legitim al 
Vietnamului de sud“. După părerea 
ziarului, opinia publică americană 
a arătat miercuri că „trebuie să se 
rupă cu trecutul — ruptură care 
va fi cu atît mai puţin penibilă cu 
cit se va produce mai repede“. 
„Chicago Tribune“ consideră că 
„mişcarea de protest este sprijinită 
de mulţi americani care cred în 
mod sincer că Statele Unite tre
buie să-şi retragă forţele dintr-un 
război pe care nu-1 pot cîştiga“.

Echipajul navei „Soiuz-6“
a experimentat 

sudarea în Cosmos
MOSCOVA 16 (Agerpres). — A- 

genţia TASS transmite că joi, e- 
cliipajul navei cosmice „Soiuz-6“, 
alcătuit din Gheorghi Şonin şi Va- 
lerii Kubasov, a efectuat experi
mente de sudare în Cosmos. Ţe
lul acestor experimente a constat 
în determinarea particularităţii o- 
peraţiunilor de sudare a diferite
lor metale în condiţiile spaţiului 
cosmic. După cum s-a anunţat 
anterior, nava „Soiuz-6“ este do
tată cu aparataj tehnologic unic, 
destinat cercetării diferitelor me
tode de sudură a metalelor în 
condiţii de vid înalt şi imponde
rabilitate. Aparatajul de sudură 
este amplasat în compartimentul 
orbital, iar pupitrul de comandă 
al procesului de sudare în cabina 
echipajului.

înainte de a începe sudarea, co
mandantul navei, Gheorghi Şonin, 
a închis trapa spre cabina navei, 
iar la cea de-a 77-a rotaţie a dez- 
etanşat compartimentul orbital. 
După ce în acest compartiment s-a 
creat un vid înalt, inginerul de 
bord Kubasov a pus in funcţiune 
aparatajul de sudură. Au fost e- 
fectuate pe rină citeva tipuri de 
sudură automată. Apoi a fost e- 
tanşat din nou compartimentul or
bital, iar inginerul de bord a adus 
eşantioane de sudură în cabina 
cosmonauţilor.

Acest experiment, menţionează 
agenţia TASS, este unic şi are o 
mare importanţă ştiinţifică şi teh
nică în elaborarea tehnologiei lu
crărilor de sudură şi montaj în 
Cosmos.

Zborul navei „Soiuz-6“ 
s-a încheiat cu succes

MOSCOVA 16 (Agerpres). — 
Agenţia TASS informează că, du
pă ce şi-a îndeplinit cu succes 
programul de zbor, nava cosmică 
„Soiuz-6“, pilotată de echipajul 
format din Gheorghi Şonin şi Va
ier« Kubasov, a aterizat joi la ora 
12,52 (ora Moscovei) în regiunea 
dinainte stabilită de pe teritoriul 
U.R.S.S., la 180 kilometri nord- 
vest de oraşul Karaganda.

Pentru efectuarea coborîrii de 
pe orbită, comandantul navei a 
executat orientarea manuală şi, în 
momentul stabilit, a pus în func
ţiune instalaţia de programare a 
coborîrii. După ce motorul a în
cetat să funcţioneze, de nava cos
mică s-a desprins aparatul de co-

borire, in care se afla echipajul.
Zborul aparatului de coborire 

s-a făcut pe o traiectorie dirijată, 
folosindu-se proprietăţile aerodi
namice ale acestuia. După frîna- 
rea in atmosferă, a fost pus in 
funcţiune sistemul de paraşutare, 
iar motoare speciale au asigurat 
aterizarea.

Pe Pămînt, cosmonauţii au fost 
întîmpinaţi de reprezentanţi ai 
grupului de recuperare, prieteni, 
instructori sportivi, ziarişti.

Zborul navei cosmice „Soiuz-6“ 
a fost încheiat cu succes. Rezul
tatele obţinute au o mare impor
tanţă tefmico-ştiinţifică. Cosmo
nauţii se simt bine.

Soiuz-7“ şi „Soiuz-8“ 
îşi continuă zborul

MOSCOVA • 16 .(Agerpres). — 
Pină joi, la ora 17,00 (ora Mosco
vei) navele cosmice „Soiüz-7“ şi 
„Soiuz-8“ au efectuat 67 şi respec
tiv 51 de rotaţii în jurul Pămîn- 
tului.

Potrivit programului, echipajele 
au realizat verificarea sistemelor 
de bord şi diferite cercetări ştiinţi
fice.

Printre altele, cosmonauţii au 
făcut observaţii vizuale şi cu dife
rite aparate optice asupra cerului 
înstelat şi P&mîntului, au fotogra
fiat straturile de nori şi de zăpadă 
care acopereau diferite regiuni ale 
Terr ei, precum şi linia vizibilă a 
orizontului.

R.P. UNGARA. La Politehnica din Dahaujvaros s-a deschis o nouă sec
ţie de industrie metalurgică. în foto: Măsurători cu fotometrul in labo

ratorul dc studiu al densităţii soluţiilor

COMUNICAT COMUN 
UNGARO-TANZANIAN

Budapesta 16 (Agerpres). — La 
Budapesta a fost dat publicităţii 
comunicatul comun ungaro-tanza- 
nian cu privire la vizita in R.P 
Ungară a preşedintelui Republicii 
Tanzania Julius Nyerere.

In comunicat se arată, printre 
altele, 'că părţile au constatat cu 
satisfacţie că relaţiile dintre Un
garia şi Tanzania se desfăşoară cu 
succes. R.P. Ungară şi Republica

Tanzania vor continua să susţină 
iniţiativele orientate spre dezvol
tarea in continuare a relaţiilor 
multilaterale dintre cele două ţări, 
S-a făcut, de asemenea, un schimb 
de păreri cu privire Ta cele mai 
importante probleme internaţio
nale. constatînd prezenţa unor 
puncte de vedere comune sau a- 
propiate, se subliniază în comuni
cat.

In legătură cu încheierea zboru
lui navei „Soiuz-6“, echipajele na
velor „Soiuz-7“. şi „Soiuz-8“ i-au 
felicitat pe Gheorghi Şonin şi Vă
leni Kubasov cu prilejul reîntoar
cerii lor pe Pămînt.

Zborul navelor „Soiuz-7“ şi „So
iuz-8“ continuă.

MOSCOVA 16 (Agerpres). — 
După aterizarea cu succes a navei 
cosmice „Soiuz-6“, echipajele ce
lorlalte două nave au continuat 
cercetările tehnico-ştiinţifice şi 
medico-biologice prevăzute în pro
gram.

In timpul celei de-a 49-a şi 5l-a 
rotaţii in jurul Pămintului, Vladi
mir Şatalov a realizat, în scopul 
încercării sistemului de dirijare 
manuală, corecţii ale traiectoriei 
navei „Soiuz-8“.

Echipajul navei „Soiuz-7“ a con
tinuat observarea atmosferei şi a 
norilor. In timpul survolării emis
ferei sudice au fost reperate citeva 
furtuni.

Starea sănătăţii cosmonauţilor 
este bună: pulsul 60—76 pe minut, 
frecvenţa respiraţiei 18-—22 pe mi
nut.

Legăturile radio cu ambele nave 
sínt stabile.

La ora 21,11 (ora Moscovei) cele 
două nave cosmice au ieşit din zo
na de radiovizibilitate a centrelor 
de urmărire situate pe teritoriu^ 
U.R.S.S.

După înscrierea datelor necesare 
in jurnalele de bord cosmonauţii 
au trecut la programul de odihnă.

Atentatul 
de la Nicosia

Nicosia 16 (Agerpres). — In 
noaptea de marţi spre miercuri, 
asupra locuinţei din Nicosia a se
cretarului general al Partidului 
progresist al Oamenilor Muncii 
din Cipru (A.K.E.L.), Ezekias Papa- 
ioanu, au fost aruncate explozibi
le dintr-un automobil aparţinînd 
unor persoane necunoscute. Au fost 
provocate unele pagube locuinţei.

Intr-o declaraţie făcută presei, 
secretarul general al partidului 
A.K.E.L. a relevat că prin acest 
act terorist se urmăreşte crearea 
unei atmosfere de încordare în 
ţară. Partidul nostru, a spus Eze
kias Papaioanu îşi va continua ac
tivitatea ca şi pînă acum, fără a 
ţine seama de provocări. Actele 
teroriste'nu vor intimida conduce
rea partidului şi nu o va abate de 
la politica patriotică, care are drept 
ţel întărirea unităţii întregului po
por cipriot.

Miercuri, în capitala Ciprului a 
avut loc o demonstraţie de protest 
împotriva acestui act terorist.
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